

# Kobiety tonęły w kanale

-STR. 3

# Negatywna opinia ws. Salezjan

-STR. 3

TYGODNIK LOKALNY



3,50 zł  
W TYM 5% VAT



9 177 14 261 6 50 25 4 4 7

NR 47 (1853) INDEKS 378461 ISSN 1426-6504

18 - 24 LISTOPADA 2025

JABŁONNA  
LEGIONOWO  
NIEPORĘT  
SEROCK  
WIELISZEW

# 35 lat **tołowo** M A Z O W I E C K I E

C O T Y D Z I E Ń O D 5 M A J A 1 9 9 0 R O K U

KRÓTKO I NA TEMAT

**Co da likwidacja dwukadencyjności?**

-STR. 2

SEROCK

**Konsultacje ws. linii kolejowej Zegrze-Przasnysz**

-STR. 2

WIELISZEW

**Przedłużenie remontu na DW 632**

-STR. 2

LEGIONOWO

**Śmiertelna ofiara na Kozłówce**

-STR. 3

JABŁONNA

**Unieważniony przetarg na system ostrzegający kierowców**

-STR. 3

**DOBRA STRONA SEROCKA**

-STR. 12

**Obchody Święta Niepodległości**

-STR. 12-13

**Policzone groby**

-STR. 14

**Triumf młodych patriotów**

-STR. 14

**Dziki stają się ulice**

-STR. 15

**SPORT**

-STR. 16

# INWAZJA deweloperów trwa - mieszkańcy protestują

Mieszkańcy Bukowca B przygotowali do władz miasta oraz powiatu protest przeciwko budowie niskich domów wielorodzinnych czyli szeregowców.

CZYTAJ NA STRONIE 2

# Imigranci trafią jednak do Jachranki? -STR. 5

REKLAMA

**WYCINKA DRZEW METODĄ ALPINISTYCZNĄ**  
SEKCYJNA WYCINKA DRZEW  
PRZYCINANIE PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW  
USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH  
USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU  
**698 991 470**  
Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE

**INTER CARS**  
Filia Legionowo  
ul. Zegrzyńska 4  
tel.: 22 767 53 80  
22 767 53 89  
INTERCARS.COM.PL

**AUTO NAPRAWA**  
MECHANIKA • GEOMETRIA • CZĘŚCI  
WYWAŻANIE KÓŁ • KLIMATYZACJA  
Adam Szczypkowski  
05-110 JABŁONNA UL. WYGONOWA 1  
pn. - pt.: 8.00 - 17.00  
605 94 91 91  
022 782 49 10

**MK MACIEJ KOZERA**  
Wierzbica 46A  
05-140 Wierzbica  
**780 083 957**  
**MK DETAILING**  
A SPA DAY FOR YOUR CAR  
e-mail: maciek@kozera.pl  
facebook.com/MKDetailing93

## KRÓTKO I NA TEMAT

## CO DA LIKWIDACJA DWUKADENCYJNOŚCI W SAMORZĄDACH?

W Sejmie trwają prace nad ustawą, która miałaby znieść dwukadencyjność, tzn. ograniczenie dla wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, które obecnie nie pozwala im sprawować tych funkcji dłużej niż dwie kadencje. Zwolennicy tej zmiany, najczęściej sami zainteresowani, lokalni władarze, agitują do powrotu wielokadencyjności pod hasłami naprawy samorządu.

Tymczasem naukowcy i badacze zajmujący się problematyką samorządu twierdzą, że takie rozwiązanie nic nie da, bo nie rozwiąże kluczowych słabości systemu samorządowego. A należy do nich właśnie: nadmierna koncentracja władzy w rękach jednej osoby tzn. wójta, burmistrza czy prezydenta. W przypadku powrotu wielokadencyjności będzie mógł on jeszcze dłużej trzymać władzę w swoich rękach i tworzyć wielowarstwowe sieci zależności.

Kolejne wielkie problemy z jakimi borykają się samorządy, to słabość kontroli sprawowanej przez rady, niewystarczająca jawność w działalności organów oraz brak realnych mechanizmów udziału mieszkańców w kształtowaniu polityk publicznych.

Na pytanie, co może dać likwidacja dwukadencyjności w samorządach, należy stwierdzić, że będzie ona bardzo korzystna przede wszystkim dla sprawujących władzę w gminach i systemowo trudnousewalnych władarzy. Dla mieszkańców za to, może ona oznaczać stagnację, brak świeżego spojrzenia na sprawy i problemy zwykłych ludzi. W wielu przypadkach będzie ona także oznaczała powrót do patologii, czyli rządów pijaków, kombinatorów i aferzystów, którzy wszędzie mają układy i zawsze spadają na cztery łapy.

Zbyszek Małecki

**SEROCK.** Spotkania z mieszkańcami na temat kolei już w przyszłym roku

## Konsultacje społeczne ws. linii kolejowej Zegrze-Przasnysz na przełomie lutego i marca

Władze Miasta i Gminy Serock poinformowały, że na przełomie lutego i marca 2026 r. planowane są konsultacje społeczne dotyczące projektowanej linii kolejowej Zegrze-Przasnysz

Na początku tego roku, 31 marca w Serocku podpisano umowę na przygotowanie dokumentacji projektowej dla nowej linii kolejowej Zegrze-Przasnysz. Dokumentacja powinna być gotowa do połowy 2029 r. Jeśli uda się pozyskać środki na realizację inwestycji, roboty budowlane mogłyby ruszyć w 2030 r. i potrwać do 2033 r. Obecnie zabezpieczone jest jedynie finansowanie części projektowej. - W związku z trwającymi pracami prowadzonymi przez PKP PLK S.A. oraz Mosty Katowice Sp. z o.o. nad przygotowaniem koncepcji projektu kolejowego planowanej linii Zegrze-Przasnysz, informujemy, że konsultacje społeczne związane z tymże projektem są planowane na przełomie lutego i marca 2026 roku. Szczegółowe informacje dotyczące terminów, miejsc oraz form konsultacji zostaną podane do wiadomości publicznej z odpowiednim wyprzedzeniem - poinformowały władze Miasta i Gminy Serock.

Omawianym wariantem ma być ten oznaczony jako W2A, który zakłada, że linia kolejowa będzie przebiegać wzdłuż DK 61, natomiast na wysokości obwodnicy Serocka nowa linia kolejowa będzie przebiegać po jej zachodniej stronie.

Paulina Nowicka

**LEGIONOWO.** Dogłaszczanie Bukowca B.

## Protest przeciwko budowie SZEREGOWCÓW

Mieszkańcy Bukowca B przygotowali do władz miasta oraz powiatu protest przeciwko budowie niskich domów wielorodzinnych tzw. szeregowców w dzielnicy willowej Bukowiec B. Ich zdaniem, taka zabudowa ma negatywny wpływ na charakter dzielnicy i jakość życia mieszkańców

W piśmie kierowanym do Starosty Legionowskiego, Romana Smogorzewskiego, Przewodniczący Rady Miasta Legionowo, Ryszarda Brańskiego oraz Prezydenta Miasta Legionowo, mieszkańcy piszą: - „Wnosimy protest przeciw planowanej budowie domów wielorodzinnych, których, ku naszemu oburzeniu, już kilka powstało w najstarszej dzielnicy willowej Bukowiec B w Legionowie. (...) Bukowiec B jest dzielnicą willową, o unikatowym charakterze, któremu zagraża zagęszczająca okolice zabudowa wielorodzinna”.

## Degradacja przestrzeni i przyrody

Zdaniem protestujących, budowa szeregowców na Bukowcu B negatywnie wpływa na charakter i jakość życia mieszkańców. Wskazują oni, że budynki wielorodzinne, szeregowce, powstają często na niewielkich

Sierżant sztabowy Kinga Drewniak-Taras, policjantka z legionowskiej komendy, potrzebuje wsparcia w walce ze stwierdzeniem rozsiąnym. Choroba zaatakowała młodą matkę i żonę policjanta, dla której pomoc innym zawsze była misją życia

Sierż. szt. Kinga Drewniak wstąpiła do służby w Policji w 2018 roku, kierując się chęcią pomagania innym. Jeszcze przed rozpoczęciem służby prowadziła zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży. Swoją karierę rozpoczęła w Wydziale do Spraw Nietetnych i Patologii w Komendzie Rejonowej Policji Warszawa III, gdzie pomagała dzieciom, młodzieży



działkach, wciśnięte pomiędzy istniejące od lat, a nawet wpisane do rejestru zabytków wille. Ponadto podczas prac budowlanych w tak zwartej zabudowie, często cierpi zieleń. Wycinane lub uszkodzone są drzewa, w tym starodrzew.

Według autorów protestu, Bukowiec B to dzielnica stanowiąca ważną część historii Legionowa i włączenie tu wielorodzinnych szeregowców rozmywa jej niekwestionowany i unikalny charakter. Świadczy to również o braku szacunku dla wartości estetycznych i historycznych, gloryfikując wartości materialne.

## Co z paktem deweloperskim?

Mieszkańcy wskazują, że podpisany w styczniu 2025 r. „Pakt Deweloperski”, miał „cywilizować” zapędy działających na naszym terenie deweloperów i sprawić, aby miasto rozwijało się w kierunku oczekiwanym przez mieszkańców i było im przyjazne. Przypominają słowa prezydenta Bogdana Kielbasińskiego, który przekonywał, że w naszym mieście potrzebni są deweloperzy odpowiedzialni społecznie, dla których dbałość o komfort mieszkańców jest równie ważna, co zysk z inwestycji.

## Oczekiwanie konkretnych działań

Autorzy protestu wnioskują w związku z tym o: - „odwołanie planów budowy szeregowych domów jednorodzinnych na Bukowcu B., - uchwalenia przez Radę Miasta nowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Bukowiec B choćby takiego, jaki obowiązuje na Bukowcu A, - przeprowadzenia z mieszkańcami dzielnicy konsultacji społecznych w sprawie planowanych inwestycji”.

Paweł Szyling

## Policjantka walczy z chorobą

i ich rodzinom w rozwiązywaniu problemów.

Od września 2023 roku pełni służbę w Komendzie Powiatowej Policji w Legionowie. W tym samym roku usłyszała diagnozę – stwierdzenie rozsiąnie. Na co dzień Kinga jest żoną policjanta i mamą dwójki dzieci. Mimo postępującej choroby, nie poddaje się, choć leczenie i rehabilitacja są kosztowne.

- Nasza koleżanka ma wsparcie od kolegów i koleżanek z formacji, jak i ze strony kierownictwa legionowskiej komendy – informują współpracownicy. Zwracają się jednak do wszystkich o wsparcie



finansowe, które pomoże w kontynuowaniu specjalistycznej terapii. Historia policjantki, która całe życie pomagała innym, dziś sama potrzebuje pomocy, porusza serca

całej policyjnej społeczności. Link do zbiórki na portalu pomagam.pl dostępny na naszej stronie toiowo.eu.

Piotr Korycki

**WIELISZEW.** MZDW zwlekała za długo z informacją o przedłużeniu remontu?

## Utrudnienia na DW632 w Komornicy potrwać do końca listopada

W piątek, 14 listopada, Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich poinformował, że prace na DW632 w Komornicy potrwać do końca listopada. Wstępnie miały one zmotywować się właśnie 14 listopada. Kilka dni wcześniej wójt Wieliszewa sygnalizował, że należy spodziewać się opóźnienia

Wahadło na DW632 utrzyma się prawdopodobnie do końca listopada, a nie do 14 listopada, jak pierwotnie informowano. Kilka dni wcześniej wójt Wieliszewa Paweł Kownacki zapowiedział, że termin ten raczej nie zostanie dotrzymany i ruch wahadłowy na DW632 pozostanie

w mocy. Informował o tym na podstawie rozmów z wykonawcą i obserwacji prac. Tymczasem MZDW, odpowiedzialny za inwestycję, aż do piątkowego popołudnia nie udzielał żadnych informacji. Mieszkańcy i kierowcy narzekają, że MZDW za rzadko i z dużym opóźnieniem

informuje o zmianach planów i utrudnieniach. Wskazują również, że obecny remont w Komornicy sparaliżował ruch w północnej części powiatu i informowanie o zmianach terminów powinno być kluczowe i nie odbywać się już po fakcie.

Paulina Nowicka

Redakcja: Paweł Kozera - Redaktor Naczelny.

Współpraca: Wojciech Dobrowolski, Olga Gajda, Sławomir Jakubczak, Antoni Kawczyński, Piotr Korycki, Karol Krawczyk, Piotr Kucza, Paweł Szyling, Jadwiga Wołynik. Adres: 05-120 Legionowo, ul. Rynek 2; tel.: 22 784 92 00, 22 784 92 01; e-mail: toiowo@toiowo.com.pl.

Biuro ogłoszeń: 05-120 Legionowo, ul. Rynek 2; tel.: 22 784 22 22, 22 774 13 31; fax: 22 784 99 70; e-mail: reklama@toiowo.com.pl.

Ogłoszenia i reklamy nie stanowią materiału pochodzącego od wydawcy.

Prenumerata realizowana przez RUCH S.A.: zamówienia na prenumeratę w wersji papierowej i na e-wydania można składać na stronie www.prenumerata.ruch.com.pl. Pytania prosimy kierować na adres e-mail: prenumerata@ruch.com.pl lub kontaktując się z infolinią pod numerem 22 693 70 00, w dni robocze w godzinach 7:00 - 17:00, koszt połączenia wg taryfy operatora.

Druk: Polska Press Łódź.

Wydawca: Agencja TIO Paweł Kozera, e-mail: agencja@tio.com.pl. Nakład poniżej 15.000 egz.

Pani  
**Hannie Durczyk**  
składamy wyrazy głębokiego współczucia  
oraz łączymy się w bólu z powodu śmierci

**CÓRKI**

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła  
Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski oraz pracownicy UMiG w Serocku

MAZOWIECKIE  
**toiowo**  
LAUREAT NAGRODY

IZBA WYDAWCÓW PRASY  
**WP**

Stowarzyszenie Gazet Lokalnych

**LEGIONOWO.** Prezydent odmówił Salezjanom

# Negatywna opinia kuratorium ws. Salezjańskiej Szkoły Podstawowej

**Mazowieckie Kuratorium Oświaty wydało negatywną opinię w sprawie wydania decyzji o udzieleniu zezwolenia na założenie publicznej Salezjańskiej Szkoły Podstawowej. Powód? Brak wszystkich wymaganych prawem dokumentów. Z tego powodu Bogdan Kiełbasiński, prezydent Legionowa wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o odmowie zmiany charakteru szkoły**

Przypomnijmy, zakon Salezjanów prowadzący na terenie miasta Legionowo szkołę podstawową i liceum wystąpił do miasta z wnioskiem o przekształcenie placówki w szkołę publiczną. Pomysł ten nie spotkał się z przychylną opinią władz. Podczas wrześniowego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Legionowo ksiądz dyrektor Julian Dzierżak poinformował, że szkoła mierzy się ze spadkiem liczby uczniów, co przełożyło się na niższe wpływy z czesnego i pogorszenie sytuacji finansowej placówki. Jego zdaniem upublicznienie szkoły miałoby znieść barierę kosztową dla rodziców i zapewnić stabilne finansowanie z budżetu miasta.

#### Braki w dokumentacji

Z informacji przekazanych przez urząd wynika jednak, że wnioszek o utworzenie

publicznej Salezjańskiej Szkoły Podstawowej nie spełniał wszystkich wymogów formalnych. Część braków została uzupełniona, lecz niektóre dokumenty nadal pozostawały niekompletne, co mogło skutkować wydaniem decyzji odmownej. Mimo tego wnioskodawcy nie poddawali się.

#### Burzliwa dyskusja

Podczas wrześniowego posiedzenia komisji doszło też do burzliwej wymiany zdań. Rodzice związani ze szkołą przekonywali radnych, że w ich ocenie Polska nie jest państwem świeckim, a przekształcenie szkoły w publiczną odpowiadałoby oczekiwaniom części mieszkańców. Napięcie wzrosło, gdy przedstawicielka Rady Rodziców ze Szkoły Podstawowej nr 3 zwróciła uwagę, iż podpisy pod petycją w tej sprawie zbierano m.in. wśród seniorów



wychodzących z kościołów. Jej słowa spotkały się z buczaniem części rodziców popierających inicjatywę Salezjanów.

#### Kuratorium wydało negatywną opinię

Zgodnie z obowiązującymi przepisami za zgodę na utworzenie szkoły publicznej odpowiada wójt, burmistrz lub prezydent miasta. Choć decyzja ta podejmowana jest samodzielnie, podlega określonym ograniczeniom prawnym, między innymi nie może zostać wydana, jeśli Kuratorium Oświaty wyda opinię negatywną. Zakon nie przekazał wymaganych opinii Państwowej Straży Pożarnej i Sanepidu, kuratorium na

początku listopada wystawiło negatywną ocenę wniosku dotyczącego utworzenia publicznej Salezjańskiej Szkoły Podstawowej w Legionowie. Prezydent miasta, Bogdan Kiełbasiński, rozpoczął już procedurę administracyjną, której celem jest wydanie decyzji odmawiającej zgody na powołanie publicznej placówki przez Salezjanów. Dokument ma zostać sporządzony do końca miesiąca.

W starostwie powiatowym toczy się postępowanie dotyczące analogicznego wniosku w sprawie przekształcenia salezjańskiego liceum w szkołę publiczną.

Paulina Nowicka

**NIEPORĘT.** Wielka akcja służb, potrzebny był LPR

## Do Kanału Żerańskiego wpadły dwie kobiety - po akcji służb trafił do szpitala

**W sobotę, 15.11, około godz. 18:00 do Kanału Żerańskiego w rejonie mostu w miejscowości Stanisławów Pierwszy wpadły dwie kobiety. Obie wyciągnięto na brzeg, z którego w ciężkim stanie trafiły do szpitala**

Służby poinformowały, że przed godz. 18:00 przyszło powiadomienie o osobie, która miała wpaść do Kanału Żerańskiego w rejonie mostu w miejscowości Stanisławów Pierwszy. Po dojeździe pierwszych zastępów straży pożarnej okazało się, że w wodzie znajdowały się dwie kobiety.

Po przybyciu na miejsce strażacy z OSP Kąty Węgierskie zastali świadka zdarzenia, który wyciągnął jedną z kobiet na brzeg. Jedną z kobiet była w stanie głębokiej hipotermii, zajął się nią Zespół Ratownictwa Medycznego. U drugiej poszkodowanej prowadzono resuscytację krążeniowo-oddechową. Potrzebna była również pomoc Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Obie kobiety zostały zabrane do szpitala.

Paulina Nowicka  
Fot. OSP w Kątach Węgierskich



**JABŁONNA.** System ostrzegania za drogi

## Przetarg na system ostrzegający kierowców przed nadjeżdżającymi rowerzystami unieważniony

**Urząd Gminy Jabłonna unieważnił przetarg na realizację specjalnej instalacji sygnalizacji ostrzegawczych na przejazdach rowerowych w ciągu DW 630. W postępowaniu wpłynęły dwie oferty wykonawców i obie były za drogie**

System miał działać automatycznie, po wykryciu nadjeżdżającego rowerzysty czujniki miały uruchamiać pulsujące światła LED, które miały o tym ostrzegać

kierowców. Miało to poprawić widoczność rowerzystów i bezpieczeństwo na drogach.

Ledowe światła ostrzegawcze miały pojawić się na następujących przejazdach rowerowych:

- ul. Modlińska - wjazd do Jabłony od strony Nowego Dworu Mazowieckiego,
- skrzyżowanie ul. Modlińskiej z ul. Gólfową w Rajszewie,
- skrzyżowanie ul. Modlińskiej z ul. Klonową w Bożej Woli,
- skrzyżowanie ul. Modlińskiej z ul.

Dębową i ul. Modrzewiową w Bożej Woli.

W terminie do 7 listopada swoje oferty złożyło dwóch wykonawców. Najtańsza z nich opiewała na kwotę niespełna 440 tys. zł. To ponad dwa razy drożej, niż sądzili jabłonowscy urzędnicy. Na realizację tej inwestycji zaplanowano bowiem tylko 200 tys. zł.

W ubiegły czwartek (13.11) postępowanie przetargowe unieważniono. Prawdopodobnie zostanie ono powtórzone.

Paulina Nowicka

### NA SYGNALE

#### NIEPORĘT. Zderzenie dwóch osobówek na ul. Zegrzyńskiej

W niedzielę, 9 listopada, około godz. 19.00 na ul. Zegrzyńskiej w Nieporęcie zderzyły się dwa samochody osobowe, którymi podróżowały łącznie trzy osoby. Z jednego z pojazdów na drogę wypadł silnik. Droga w miejscu zdarzenia była zablokowana przez ponad godzinę.

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu policjanci, 58-letni mężczyzna, który kierował seatem, podczas manewru zawracania nie zauważył jadącej za nim skody, którą kierował 22-letni mężczyzna w wyniku czego doszło do kolizji. Obydwaj kierowcy byli trzeźwi. Policjanci ukarali kierowcę seatą mandatem i punktami karnymi za spowodowanie kolizji.

#### LEGIONOWO.

#### Śmiertelne potrącenie mężczyzny na torach w rejonie przejścia przy ul. Krasieńskiego

W środę, 12 listopada, około godz. 19.00 przy przejściu dla pieszych przez tory kolejowe przy ul. Krasieńskiego w Legionowie pociąg Kolei Mazowieckich relacji Nasielsk - Góra Kalwaria potrącił pieszego. Potrącona osoba zginęła na miejscu. Policjanci pod nadzorem prokuratora, którzy ustalają przebieg i okoliczności tego tragicznego zdarzenia.

Służby poinformowały, że w rejonie przejścia dla pieszych przy ul. Krasieńskiego pociąg Kolei Mazowieckich relacji Nasielsk - Góra Kalwaria potrącił pieszego. Niestety potrącony mężczyzna poniósł śmierć na miejscu, a przybyły na miejsce lekarz potwierdził zgon. Strażacy pomogli ewakuować z pociągu około 35 osób. Żadna z osób, która podróżowała pociągiem nie odniosła obrażeń. Obecnie występują trudności w ruchu pociągów w rejonie wypadku.

#### LEGIONOWO.

#### Kierowca samochodu osobowego potrącił rowerzystkę na ul. Chrobrego przy Arenie Legionowo

W czwartek, 13 listopada, około godz. 13.00 na ul. Chrobrego w pobliżu Areny Legionowo doszło do potrącenia rowerzystki przez kierowcę samochodu osobowego. Poszkodowana została przetransportowana do szpitala.

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako wypadek. Ze wstępnych ustaleń będących na miejscu policjantów wynika, że 71-letni mężczyzna, który kierował samochodem osobowym marki kia nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 73-letniej rowerzystce, która przejeżdżała przez przejazd rowerowy w wyniku czego doszło do jej potrącenia. Zarówno kierowca auta osobowego jak i rowerzystka byli trzeźwi. Kobieta została przetransportowana do szpitala. Obecnie policjanci ustalają dokładne okoliczności i przebieg tego zdarzenia

#### NIEPORĘT. Pieszcy został potrącony przez samochód osobowy na ul. Jana Kazimierza

W czwartek, 13 listopada, około godz. 12.00 w Nieporęcie na ulicy Jana Kazimierza doszło do potrącenia pieszego przez samochód osobowy.

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako wypadek. Ze wstępnych ustaleń będących na miejscu policjantów wynika, że 70-letni mężczyzna, który wysiadł z autobusu i wszedł na przejście dla pieszych został potrącony przez kierowcę samochodu marki ford. Zarówno pieszy jak i kierowca byli trzeźwi. Obecnie policjanci ustalają dokładny przebieg i okoliczności tego zdarzenia.

#### SEROCK. W Szadkach kobieta kierująca autem osobowym uderzyła w 24-latkę na skuterze

W sobotę, 14 listopada, około godz. 9.00 w Szadkach kobieta, która kierowała samochodem osobowym na DW 622 uderzyła w skuter, którym podróżował mężczyzna. Kobieta została ukarana mandatem i punktami karnymi.

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu policjanci, 29-letnia kobieta, która kierowała samochodem osobowym marki renault najechała na tył skutera, którym kierował 24-letni mężczyzna. Obydwaj kierujący byli trzeźwi. Policjanci ukarali 29-latkę mandatem i punktami karnymi. Policjanci zatrzymali również dowody rejestracyjne uszkodzonych pojazdów.

Paulina Nowicka

## MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA

**PROFESJONALNE  
NISZCZENIE  
I UTYLIZACJA  
DOKUMENTÓW**  
PRZYJEŹDZAMY PO DOKUMENTY  
**VICTORIA-RECYCLING**  
Tel. 604 913 993

### LEGIONOWSKI. Dwóch nietrzeźwych rowerzystów

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego Legionowskiej komendy jednego dnia zatrzymali dwóch rowerzystów, którzy zdecydowali się na jazdę pod wpływem alkoholu. Pierwszy z nich – 56-letni mężczyzna – miał ponad 2,4 promila alkoholu w organizmie. Kilka godzin później wpadł 43-latek z blisko 1,7 promilami alkoholu.

W poniedziałek (10 listopada) tuż przed godziną 16. policjanci z legionowskiego wydziału ruchu drogowego zatrzymali do kontroli rowerzystę w Borowej Górze. Badanie alkomatem wykazało, że 56-letni mieszkaniec powiatu legionowskiego ma ponad 2,4 promila alkoholu w organizmie.

Tego samego dnia, kilka godzin później, w Legionowie policjanci drogówki zatrzymali 43-letniego rowerzystę. Okazało się, że mężczyzna był nietrzeźwy – badanie wykazało blisko 1,7 promils alkoholu.

Policjanci przypominają, że jazda rowerem pod wpływem alkoholu jest wykroczeniem, które stanowi poważne zagrożenie zarówno dla samego rowerzysty, jak i innych uczestników ruchu drogowego. Nietrzeźwy kierujący ma spowolniony czas reakcji, zaburzoną koordynację i może przyczynić się do tragicznych zdarzeń na drodze.

Apelujemy o rozważę – alkohol i rower to równie niebezpieczne połączenie

jak alkohol i samochód. Każdy uczestnik ruchu drogowego ma obowiązek dbać o bezpieczeństwo własne i innych.

### NASIELSK. Był poszukiwany w Wałbrzychu, wpadł w Nasielsku

Policjanci z Komisariatu w Nasielsku zatrzymali 34-letniego mężczyznę, który od dłuższego czasu ukrywał się przed wymiarem sprawiedliwości. Był poszukiwany listami gończymi, nakazami doprowadzenia oraz na podstawie zarządzeń dotyczących ustalenia miejsca pobytu. Do odbycia miał łączną karę 3 lat i 122 dni pozbawienia wolności. Trafił do jednostki penitencjarnej.

W niedzielne popołudnie 9 listopada br., dzielnicowi z Komisariatu Policji w Nasielsku na ul. Kościuszki zatrzymali poszukiwanego 34-latkę. Mężczyzna zamieszkiwał w ostatnim czasie na terenie Holandii, gdzie od dłuższego czasu ukrywał się, uchylając się od odpowiedzialności karnej. Okazało się, że ma sporo na sumieniu. 34-latek poszukiwany był listem gończym przez Sąd Rejonowy w Wałbrzychu, w celu ustalenia miejsca pobytu oraz zatrzymania i odbycia kary 6 miesięcy pozbawienia wolności. Kolejna podstawa poszukiwań to również list gończy, wydany przez Sąd Rejonowy w Legionowie, w celu zatrzymania i odbycia kary 2 lat pozbawienia wolności. Ten sam sąd wydał za nim zarządzenie dotyczące ustalenia miejsca pobytu oraz nakaz doprowadzenia do zakładu karnego, gdzie miał do odbycia karę pozbawienia wolności w wymiarze 6 dni. Kolejny nakaz doprowadzenia wydany przez legionowski sąd dotyczył zatrzymania 34-latkę i doprowadzenia go do zakładu karnego, celem odbycia kary 105 dni aresztu oraz ustalenia miejsca jego aktualnego pobytu. Piąta

podstawa prawna wydana przez Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Mazowieckim to ustalenie miejsca pobytu oraz doprowadzenie do zakładu karnego, w celu odbycia kary 11 dni aresztu. Ponadto ustalenie miejsca pobytu dla celów prawnych wydał wobec mężczyzny Sąd Rejonowy w Wałbrzychu oraz nakazał zatrzymać i doprowadzić go do zakładu karnego, gdzie odbyć ma karę pozbawienia wolności w wymiarze 6 miesięcy. Dzielnicowi z Komisariatu Policji w Nasielsku zatrzymali poszukiwanego 34-latkę. Mężczyzna trafił do pomieszczenia dla osób zatrzymanych w nowodworskiej komendzie, skąd został przewieziony do zakładu karnego. Łącznie do odbycia ma karę 3 lat i 122 dni pozbawienia wolności, za przestępstwa dotyczące kradzieży z włamaniem, niestosowania się do orzeczonej przez sąd zakazów, prowadzenia pojazdu po cofnięciu uprawnień oraz za wykroczenie i nieopłacenie w terminie nałożonej na niego grzywny.

### NOWY DWÓR MAZ/ LEGIONOWO. Przekroczył prędkość i stracił prawo

Przekraczanie dozwolonej prędkości i niedostosowywanie jej do warunków panujących na drodze, to najczęstsze przyczyny tragicznych w skutkach zdarzeń drogowych. Dlatego policjanci każdego dnia interweniują wobec kierowców, którzy lekceważą podchodzą do ograniczeń prędkości na drogach. Dziś rano prawo jazdy stracił kierujący iveco 44-latek. Mieszkaniec powiatu legionowskiego przekroczył dozwoloną w terenie zabudowanym prędkość o 52 km/h.

Kierowcy, którzy nadmiernie rozpędzają swoje pojazdy, sami sobie odbierają możliwość szybkiej i prawidłowej reakcji na zagrożenie, jakie pojawi się na ich drodze. A takim zagrożeniem

mogą być nieoczekiwane zachowania innych uczestników ruchu drogowego, nagłe wtargnięcia na jezdnię dzikich zwierząt, czy inne utrudnienia, spowodowane choćby zmianami warunków atmosferycznych.

Dzisiejszego poranka funkcjonariusze Wydziału Ruchu Drogowego z Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim interweniowali wobec kierowcy, który poruszał się z nadmierną prędkością w obszarze zabudowanym. Przed godz. 8 rano na DK 62 w Starym Orzechowie gm. Pomiechówek zatrzymali do kontroli drogowej kierującego iveco 44-latkę, który mimo ograniczenia prędkości do 50 km/h jechał tam z prędkością 102 km/h. Mieszkańcowi powiatu legionowskiego policjanci zatrzymali prawo jazdy. Mężczyzna został też ukarany mandatem karnym w wysokości 1500 zł oraz 13 pkt. karnymi.

### LEGIONOWO. Przechwycili „lewe” papierosy

Funkcjonariusze wydziału do walki z przestępczością gospodarczą legionowskiej komendy zabezpieczyli ponad 4600 sztuk papierosów bez polskich znaków akcyzy skarbowej. Kontrabanda należała do 68-letniej mieszkanki powiatu makowskiego. Papierosy trafiły do policyjnego depozytu, a kobieta poniesie teraz konsekwencje wynikające z kodeksu karno-skarbowego.

Policjanci zajmujący się zwalczaniem przestępczości gospodarczej uzyskali informację dotyczącą papierosów bez polskich znaków akcyzy skarbowej, które mają znajdować się w konkretnym miejscu na terenie targowiska.

Policjanci postanowili zweryfikować pozyskane informacje. Na miejscu zastali 68-letnią kobietę. W trakcie przeszukania jej bagażu oraz

pomieszczeń mieszkalnych, mundurowi ujawnili ponad 4600 sztuk „lewych” papierosów.

Mieszkanka powiatu makowskiego została zatrzymana, zaś kontrabandę zabezpieczono w policyjnym depozycie. Funkcjonariusze oszacują, ile skarb państwa mogły stracić, gdyby nielegalne papierosy trafiły do sprzedaży. Złamanie przepisów ustawy karno-skarbowej zagrożone jest karą grzywny lub do 3 lat pozbawienia wolności.

### NOWY DWÓR MAZ. Pijany rowerzysta miał 3 promile

W nocy z niedzieli na poniedziałek 10 listopada br., policjanci Wydziału Ruchu Drogowego patrolując rejon miasta, zatrzymali do kontroli drogowej 50-letniego rowerzystę. Badanie alkomatem wykazało, że mężczyzna w wydychanym powietrzu ma 3 promile alkoholu. Funkcjonariusze nałożyli na niego mandat karny w wysokości 2 500 zł.

Mimo licznych, policyjnych apeli do kierowców i rowerzystów, nowodworscy funkcjonariusze nadal zatrzymują na drogach naszego powiatu nietrzeźwych uczestników ruchu drogowego.

Nietrzeźwi kierowcy i rowerzyści stwarzają zagrożenie nie tylko dla siebie, ale również dla innych użytkowników dróg.

Dzisiejszej nocy (10.11.2025 r.) chwilę po godz. 02:00, na ul. Modlińskiej w Nowym Dworze Mazowieckim policjanci ruchu drogowego zatrzymali do kontroli rowerzystę. Badanie alkomatem wykazało, że 50-letni nowodworzaniek kierował jednośladem mając w wydychanym powietrzu aż 3 promile alkoholu. Na nietrzeźwego cyklistę policjanci drogówki nałożyli mandat karny w wysokości 2500 złotych, zakazali dalszej jazdy i przekazali pod opiekę do czasu wytrzeźwienia.

KPP: Legionowo/Nowy Dwór Maz.

## WIELKA PROMOCJA listopad 2025

Pt. 14 So. 15 Pn. 17 Wt. 18 Śr. 19

# ANTYKWARIAT ZŁOTA I FUTER

Skup złota, futer z norek, arcydzieł literatury  
SPECJALNA PROMOCJA w Warszawie i Legionowie  
Zmień niepotrzebne rzeczy na GOTÓWKĘ - OD RĘKI.

Skup BIŻUTERII, SZTABEK, MONET, BRYLANTÓW, DIAMENTÓW,  
KORALI, BURSZTYNÓW, ANTYKÓW, BIŻUTERII POZŁACANEJ ANTYCZNEJ,  
ZEGARKÓW ( ROLEX, OMEGA, CARTIER, PATEK, PHILIPPE, I INNE).

Wymień swoje złoto na gotówkę zanim cena spadnie.

Darmowa ekspertyza, wycena, gotówkę wypłacamy od ręki.

DO 20.000 zł  
za futra

600zł  
za gram złota

do 5.000zł  
za 1 kg srebra

PROMOCJA !!

FUTRA KUPUJEMY W TRANSAKCJACH  
ŁĄCZONYCH ZE ZŁOTEM



ZA FUTRA PŁACIMY  
do 20.000 ZŁ

STARE  
KSIĄŻKI



Płacimy od ręki  
do 600 zł. za gram złota, a za futra do 20000 zł.

WIELKA  
PROMOCJA  
ostatnie 5 dni

DO 20.000 zł  
za futra

do 5.000zł  
za 1 kg srebra

600zł  
za gram złota

DOJAZD DO KLIENTA

**NASZ NOWY PUNKT  
JUŻ OTWARTY  
KOPERNIKA 7, LEGIONOWO**  
tel. 509-434-598  
godz. otwarcia Pn.-Pt. 11-17, Sob. 11-14



**SEROCK.** Urzędu do Spraw Cudzoziemców potwierdza plany

## Imigranci trafią jednak do Jachranki w 2030 r.?

Przedstawiciele Urzędu do Spraw Cudzoziemców (UdSC) podczas spotkania, które odbyło się w czwartek, 13 listopada poinformowali, że pierwsi imigranci mogą trafić do ośrodka w Jachrance w 2030 r. W byłym kompleksie Głównego Urzędu Statystycznego (GUS) schronienie mają znaleźć samotne kobiety i matki z dziećmi ubiegające się o ochronę międzynarodową

W czwartek, 13 listopada, w serockim ratuszu, odbyło się spotkanie informacyjne Urzędu do Spraw Cudzoziemców (UdSC), w którym udział wzięli: Szef Urzędu do Spraw Cudzoziemców Tomasz Cytrynowicz, Dyrektor Departamentu Pomocy Socjalnej

Szymon Hajduk, burmistrz Serocka Artur Borkowski, jego zastępca Marek Bąbolski oraz radni Rady Miejskiej, z przewodniczącym Tomaszem Pszczolą na czele. W Jachrance ma powstać Centrum Pomocy Kobietom i Dzieciom, które przyjmie do 100 osób. Według urzędników będzie to bezpieczne, tymczasowe miejsce dla kobiet i dzieci starających się o ochronę międzynarodową, głównie z Ukrainy, Białorusi i Rosji. Obiekt ma też służyć jako zaplecze szkoleniowo-konferencyjne z noclegami dla pracowników UdSC i partnerskich instytucji. Projekt finansowany jest z Funduszu Azylu, Migracji

i Integracji Na spotkaniu zarysowano realizację tej inwestycji do 2029 r., a przyjmowanie na tymczasowy pobyt kobiet i matek z dziećmi – nie wcześniej niż w 2030 r. Spotkanie było związane z pismem, które wpłynęło do serockiego ratusza 23 października br. UdSC poinformował w nim o zawarciu porozumienia finansowego na wykonanie inwestycji. Innymi słowy: projekt ma zagwarantowane środki i będzie realizowany. Władze gminy o planach wiedziały od 2021 r. były one jednak tajne dla mieszkańców. W kolejnych latach serocki samorząd apelował o przekazanie dawnego ośrodka GUS Wojskom

Obrony Terytorialnej, jednak rząd premiera Mateusza Morawieckiego podtrzymał decyzję o stworzeniu tam ośrodka dla imigrantów. Urząd Miasta i Gminy w Serocku zapowiada, że w najbliższym czasie zorganizowane zostanie spotkanie z mieszkańcami Jachranki i okolic, dotyczące planów utworzenia ośrodka dla uchodźców. Informacje o terminie i miejscu mają zostać przekazane na stronie internetowej urzędu oraz za pośrednictwem radnych i sołtysów. W razie potrzeby zostaną zorganizowane kolejne spotkania.

Paulina Nowicka



**JABŁONNA.** Oczyszczanie ścieków

## Szukają chętnych na przydomowe oczyszczalnie

**Wójt Gminy Jabłonna zachęcał właścicieli nieruchomości położonych poza aglomeracją do zgłaszania zainteresowania budową przydomowych oczyszczalni ścieków ze złożem biologicznym**

Zebrane ankiety mają pomóc gminie przygotować wniosek o dofinansowanie z Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027.

Zaproszenie skierowane było do właścicieli i współwłaścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Jabłonna, znajdujących się poza obszarem aglomeracji, w miejscowościach: Boża Wola, Janówek Drugi, Rajszew, Skierdy, Suchoćin, Trzciany i Wólka Górka. Samorząd chce sprawdzić, ilu mieszkańców byłoby zainteresowanych budową przydomowej oczyszczalni ścieków na własnej posesji, jeśli gmina uzyskałaby dofinansowanie zewnętrzne.

Jak podkreśla urząd, ankieta ma charakter sondażowy. Jej złożenie nie jest równoznaczne z przyjęciem do projektu ani nie stanowi gwarancji uzyskania dofinansowania na budowę oczyszczalni. Na podstawie zebranych danych gmina oszacuje skalę zainteresowania mieszkańców i zdecyduje o ostatecznym kształcie wniosku o wsparcie.

Informacje przekazane w ankietach posłużą przede wszystkim do określenia liczby potencjalnych uczestników projektu oraz przygotowania dokumentacji niezbędnej do ubiegania się o środki zewnętrzne.

pk

**POWIAT.** Automatyzacja obsługi petentów

## Dowód rejestracyjny odbierzesz w automacie

Mieszkańcy powiatu legionowskiego nie będą już musieli stać w kolejkach po swój dokument. Nowoczesne rozwiązanie ma odmienić codzienność petentów

W starostwie zaczął działać Urzędomat. To całodobowe, samoobsługowe urządzenie z 61 skrytkami, przeznaczone do odbioru gotowych dowodów rejestracyjnych i decyzji

administracyjnych. – Mieszkaniec, składając wniosek o rejestrację pojazdu, wypełnia oświadczenie o wyrażeniu zgody na odbiór dokumentu w Urzędomacie – wyjaśnia urząd.

Gdy dokument jest gotowy, petent otrzymuje SMS-a z kodem PIN, który pozwala na jego odbiór w ciągu 48 godzin od momentu otrzymania wiadomości, o dowolnej porze dnia i nocy.

pk



**WODOCIĄGI I KANALIZACJA**

## Zaangażowanie PWK „Legionowo” – Społeczna Odpowiedzialność Biznesu

Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne „Legionowo” od wielu lat konsekwentnie realizuje ideę społecznej odpowiedzialności biznesu. Działa na rzecz mieszkańców, środowiska i lokalnej społeczności. Firma nie tylko dostarcza wodę i dba o jej jakość, odprowadza ścieki, ale również aktywnie uczestniczy w życiu miasta. Wspierając inicjatywy mające wpływ na jakość życia mieszkańców, tym samym wpływa na ich dobrostan, czyli jakość życia ludzi.

### Woda bliżej ludzi – źródle uliczne i edukacja ekologiczna

Jednym z najbardziej rozpoznawalnych przejawów działalności PWK „Legionowo” są źródła uliczne, z których mogą korzystać wszyscy mieszkańcy. Pierwszy z nich powstał 15 lat temu przy legionowskim ratuszu. Dziś na terenie miasta funkcjonuje już ponad 20 takich punktów, zapewniających dostęp do czystej i smacznej wody.

Woda z legionowskich ujęć trafia również do najmłodszych – kilkanaście źródeł PWK działa w szkołach podstawowych i przedszkolach, ucząc uczniów zdrowych i ekologicznych nawyków, promując zdrową wodę ze źródeł oraz picia „kranówki” w domach.

Działania edukacyjne to kolejny ważny element społecznego zaangażowania



przedsiębiorstwa. Ponad 10 000 uczniów szkół i przedszkoli uczestniczyło w akcjach edukacyjnych organizowanych na Stacji Uzdatniania Wody „Jagiellońska”, Stacji Uzdatniania Wody „Piaski” oraz Stacji Uzdatniania Wody „Łajski”. Każdy młody uczestnik miał okazję obejrzyć proces uzdatniania wody, proces jej produkcji oraz zaobserwować sterylność warunków w jakich ten proces się odbywa. Na koniec

zająć każdy uczestnik otrzymał drobny upominek od PWK.

### Z troską o środowisko – parki, kurtyny i rekreacja

PWK „Legionowo” aktywnie wspiera również działania proekologiczne. W okresie letnim mieszkańcy mogą korzystać z placu wodnego i kurtyń wodnych, które dają ochłodę w upalne dni i promują racjonalne korzystanie z wody.

W ramach inicjatywy „PWK dla ekologii”

przedsiębiorstwo wykonało, a następnie objęło opieką trzy parki kieszonkowe – niewielkie, zielone przestrzenie do wypoczynku i relaksu, szczególnie dla mieszkańców osiedli. W tym roku dodatkowo parki te przeszły proces rewitalizacji. Odnowiono także ważny rów wodny przy Parku Kieszonkowym nr 3, przywracając jego funkcję retencyjną i poprawiając jego estetykę.

### Wsparcie dla sportu i kultury

PWK od lat wspiera zarówno sport wyczynowy, jak i w pełni amatorski. Firma sponsorowała siatkarkę Legionovii Legionowo, a obecnie wspiera piłkarzy Legionovii oraz piłkarzy ręcznych KPR Zepter Legionowo. W ramach wsparcia sportu amatorskiego, dzieci i młodzieży, przedsiębiorstwo ufundowało medale dla uczestników Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej, promując tym samym aktywność fizyczną wśród uczniów.

Zaangażowanie PWK w życie miasta widać także podczas wielu wydarzeń miejskich – firma jest partnerem lub uczestnikiem m.in. Legionowskiej Dychy, Dni Legionowa, Eko Pikniku, Majówki, Mikołajek oraz Latających Placów Zabaw. Co roku bierze także udział w Turnieju Przedsiębiorców oraz Dniach Osób z Niepełnosprawnościami.

PWK to również sponsor kultury – wspiera Festiwal

Muzyki Kameralnej i Organowej, działalność Miejskiego Ośrodka Kultury, a w przeszłości współpracowało z Teatrem Trzynastka. Przedsiębiorstwo wspiera również lokalne wydawnictwa historyczne oraz inicjatywy i publikacje Państwowej Straży Pożarnej.

### Pomoc i integracja społeczna

PWK „Legionowo” ma również duże zasługi w zakresie integracji społecznej

i wsparcia osób z niepełnosprawnościami. Firma aktywnie wspiera powstanie Zakładu Aktywności Zawodowej „Zdrówko” przy ul. Jagiellońskiej 10, który daje zatrudnienie osobom z niepełnosprawnościami. Ponadto przedsiębiorstwo ufundowało komputery dla Zakładu Terapii Zajęciowej przy ul. Zwycięstwa, wspierając rozwój kompetencji i aktywizację społeczną jego uczestników. Aktywnie wspiera Warsztaty Terapii Zajęciowej św. Rity Legionowskiego Stowarzyszenia Amicus.

### Słowo Prezesa Grzegorza Gruczka i wymiana doświadczeń

– Od przeszło 36 lat zajmuję się wodociągami i mam przyjemność działać na rzecz dobra wspólnego. Wodociągi, a więc woda są niezmiennie związane z życiem człowieka, a wszystkie te działania, które podejmujemy, są niezwykle

ważne dla każdego z nas. Działania te są podejmowane w ramach dobra wspólnego – podkreśla Prezes PWK „Legionowo” Grzegorz Gruczek.

Prezes Gruczek miał również okazję podzielić się doświadczeniami Przedsiębiorstwa podczas Legionowskiego Forum Gospodarczego, które odbyło się 4 listopada 2025 roku. Wydarzenie, zorganizowane przez Powiatową Izbę Gospodarczą w Legionowie, zgromadziło przedstawicieli lokalnego biznesu, samorządu, na czele z Panem Prezydentem Bogdanem Kielbasińskim oraz Panią Prezydent Anną Szczeplek, jak i instytucji publicznych. Spotkanie było doskonałą okazją do wymiany dobrych praktyk w zakresie zrównoważonego rozwoju i społecznej odpowiedzialności przedsiębiorstw.

### Dobro wspólne każdego dnia

Społeczna odpowiedzialność biznesu w PWK „Legionowo” nie jest jednorazowym gestem – to codzienna praca, wpisana w misję przedsiębiorstwa. Dbalność o środowisko, edukację, kulturę i integrację społeczną, przyczynia się do tworzenia wspólnoty, w której woda – symbol życia – staje się także symbolem współpracy, zaufania i troski o przyszłość miasta Legionowa.

PWK Legionowo



fb.com/kuchnia.czerwony.rower



fb.com/kuchnia.czerwony.rower



fb.com/kuchnia.czerwony.rower

# Miejsca, które zmieniają codzienność

Przed południem w Kuchni „Czerwony Rower” słycać stukot garnków. W powietrzu unosi się zapach pomidorowej, takiej z makaronem, jak w domu. Przez okna wychodzące na wewnętrzne podwórze widać domowy ogródek, a w drzwiach pojawia się kolejny klient. „Dzień dobry, pierogi z mięsem poproszę” - mówi. Niby zwykłe zamówienie, a jednak - coś więcej.

Na co dzień rzadko myślimy o tym, że zwyczajowe „coś do zjedzenia” albo „kawa na mieście” może być czymś więcej, niż tylko zwykłym punktem w planie dnia. A przecież obiad w bistro prowadzonym przez podmiot ekonomii społecznej lub kawa wypita w kawiarni, gdzie zatrudnione są osoby z niepełnosprawnościami, może być realnym wsparciem dla kogoś, kto właśnie wychodzi z kryzysu lub uczy się samodzielności. Na Mazowszu jest wiele takich miejsc - niby zwyczajnych, a jednak z misją.

## Czerwony Rower pomaga wyjść z bezdomności

Zalicza się do nich m.in. Przedsiębiorstwo Społeczne Kuchnia Czerwony Rower, która działa w samym sercu warszawskiej Pragi, przy Targowej 82A. Z pozoru, to kolejna restauracja z domowym jedzeniem, ale za jej kuchennymi drzwiami pracują ludzie, którzy odbudowują swoje życie po latach bezdomności

i odrzucenia. - „Gotowanie to nie jest tylko praca - mówi młoda dziewczyna, która na zapleczu właśnie wyrabia ciasto na pierogi. To jest takie trochę... przypomnienie sobie, że potrafię i że jestem potrzebna”. To część terapii, której nie znajdziesz wyszczególnionej w rachunku za obiad.

Większość pracowników przedsiębiorstwa to podopieczni stowarzyszenia czyli osoby biorące udział w programie wychodzenia z bezdomności. Także osoby z niepełnosprawnością intelektualną lub - po prostu - znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej. Tworzą - jak sami mówią: „wyjątkowy bar mleczny”, w którym gotowanie łączy z misją społeczną. Uczą się w nim zawodu, dając sobie - tym samym - szansę na lepsze życie.

W lutym br., stowarzyszenie otworzyło przy Markowskiej 16, kolejną kuchnię społeczną pod nazwą Kantyna Zielony Rower. To miejsce

- to odpowiedź na rosnące potrzeby lokalnej społeczności. W nowym lokalu jest smacznie, zdrowo i przede wszystkim - przystępnie cenowo, gdzie każdy, niezależnie od statusu społecznego może cieszyć się pełnowartościowym posiłkiem za przystępną cenę.

- „Jedzenie to tylko początek - mówią pracownicy kantyny. Chodzi o to, żeby znowu uwierzyć, że można coś robić dobrze”. Każdy talerz zupy czy porcja pierogów - to nie tylko ciepły posiłek dla klienta, ale i cegiełka dołożona do procesu czyjejś rehabilitacji społecznej.

## Społeczne kawiarnie „toMy”

Fundacja Leny Grochowskiej prowadzi w Siedlcach, Gdańsku i Warszawie - sieć społecznych kawiarni „toMy”. To kawiarnie, które zatrudniają osoby z niepełnosprawnościami intelektualnymi. Ta warszawska, działa w Alejach Jerozolimskich 42. Poza degustacją napoi i rzemieślniczych wypieków, można w niej

kupić oryginalne wyroby ceramiczne i obrazy, które powstają w oddziałach Fundacji Leny Grochowskiej oraz wziąć udział w ceramicznych i malarskich warsztatach artystycznych. Można też wypić rewelacyjną kawę, czy zjeść kawałek pysznego ciasta, które zaserwują Wam wyjątkowi pracownicy - osoby z niepełnosprawnościami, którzy dzięki prowadzonej - w ten sposób - aktywizacji zawodowej, mają szansę na godne życie, akceptację społeczeństwa i równouprawnienie na rynku pracy.

## Świadomy wybór - realna zmiana

W czasach, gdy często liczy się tylko wybór miejsca, gdzie zjemy obiad czy wypijemy „małą czarną” paradoksalnie robi różnicę. To wybór, który zostawia ślad - w którymś życiu, w lokalnej społeczności, pomaga rozwiązać konkretny problem. Warto rozważyć się wokół i podjąć świadomą decyzję konsumentką, to przecież nie kosztuje zbyt wiele, a dla niektórych znacząca całkiem sporo.



fb.com/toMyKawiarniaWarszawa



fb.com/toMyKawiarniaWarszawa



fb.com/toMyKawiarniaWarszawa

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas - rozwój usług społecznych na Mazowszu” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 - 2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie, Działanie FERS.04.13 - Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług.



Fundusze Europejskie  
dla Rozwoju Społecznego



Rzeczpospolita  
Polska

Dofinansowane przez  
Unię Europejską



# Ciepło z natury – nowoczesne ogrzewanie domów

**Pompa ciepła zmienia oblicze polskich miast i wsi. Sielskie krajobrazy bez dymu z kominów, miasta bez smogu, bezpieczne i ciepłe domy, których nie trzeba ogrzewać kotłami na paliwa stałe to nowa rzeczywistość.**

Mieszkańcy wsi i małych miast coraz chętniej korzystają z pomp ciepła. W przeciwieństwie do pieców na węgiel czy drewno, pompa nie wymaga codziennego rozpalaenia i noszenia opału, działa automatycznie, wykorzystując energię z powietrza, wody lub ziemi, by ogrzać dom i wodę użytkową. Zapewnia czyste powietrze, komfort, bezpieczeństwo i niższe rachunki. Nie zależy od sieci ciepłowniczych i gazowych, których w wielu miejscach nie ma. Z pompą nie ma też obaw o zaccadzenie.

## CZY WARTO POSTAWIĆ NA POMPĘ CIEPŁĄ?

Urządzenie „wydobywa” ciepło z otoczenia nawet wtedy, gdy na zewnątrz panuje mróz. Jest ekologiczne, ciche i wydajne. W porównaniu z tradycyjnymi kotłami, pompy ciepła są 3 do 5 razy bardziej efektywne. Oznacza to, że z każdej pobranej jednostki energii dostarcza nawet pięć jednostek ciepła. Dzięki temu ogrzewanie jest wygodne i ekonomiczne.

Właściwie dobrana i zainstalowana pompa ciepła zwróci się po kilku latach, a potem zapewni oszczędności. Może współpracować z instalacją fotowoltaiczną i magazynem energii, co obniży koszty i uniezależni od wahań cen prądu czy paliw.

## CO SĄDZĄ UŻYTKOWNICY?

Jak wynika z badań SW Research z sierpnia 2025 roku, aż 80% polskich użytkowników pomp ciepła jest zadowolonych, a tylko 5% ma uwagi. To najwyższy wskaźnik satysfakcji wśród technologii grzewczych. Użytkownicy cenią

wygodę obsługi (84%), bezawaryjność (77%) i stabilne koszty (62%).

Pompy ciepła sprawdzą się w nowych i starszych domach, także na wsi. Jak pokazuje badanie SW Research, satysfakcja z pomp ciepła jest wysoka niezależnie od wieku budynku i innych rozwiązań energooszczędnych. W ocieplonych domach ponad 80% respondentów deklaruje pełne zadowolenie, a w nieocieplonych budynkach ten odsetek sięga 63%.

## KOMFORT, BEZPIECZEŃSTWO, WYGODA

Pompa ciepła jest praktycznie bezobsługowa. Dostosowuje swoją pracę do temperatury na zewnątrz i oczekiwanej temperatury wewnątrz budynku. Przez aplikację w telefonie można zdalnie ustawić temperaturę, harmonogram, a nawet włączyć tryb urlopowy. To ogromna



zmiana dla mieszkańców małych miejscowości, którzy byli przyzwyczajeni do pracy przy piecu i konieczności gromadzenia węgla czy drewna na zimę.

Choć koszt zakupu i montażu pompy ciepła jest znaczący, należy pamiętać, że to inwestycja długoterminowa. Dobrze dobrany system, zainstalowany przez profesjonalistę, spłaci się w kilka lat. A później generuje realne oszczędności.

Dostępne są krajowe i lokalne programy oferujące dotacje na zakup i montaż pomp ciepła. Coraz częściej gminy wspierają inwestycje w pompy ciepła – finansowo i edukacyjnie. Informacje można znaleźć m.in. na stronie [www.pompucieploglowa.pl](http://www.pompucieploglowa.pl).

## GŁOS EKSPERTÓW

**Paweł Lachman**, prezes PORT PC: – Wysoki poziom zadowolenia użytkowników to najlepszy dowód, że technologia pomp ciepła sprawdza się w praktyce. To rozwiązanie wygodne, bezobsługowe i odporne na wahania cen energii. Pompa ciepła jest najefektywniejszym źródłem ogrzewania dla polskich domów, zwłaszcza poza wielkimi metropoliami.

**Bartłomiej Derski**, ekspert rynku energetycznego: – Popularność pomp ciepła rośnie nie dlatego, że są modne, ale dlatego, że po prostu działają – cicho, niezawodnie i taniej niż wiele tradycyjnych rozwiązań.

## NAJWIĘCEJ POMP NA WSI

To na wsi i w małych miastach pompy ciepła mają duże znaczenie. Dawniej dzieci często wracali ze szkoły do wychłodzonych domów, bo rodzice pracowali i nie miał kto napalić w piecu. Do domu z pompą ciepła aż chce się wracać, bo jest zawsze ciepły i przytulny.

Dla rolników i właścicieli małych firm to szansa na poprawę efektywności energetycznej i lepsze warunki pracy. Pompa ciepła ogrzewa dom, ale i warsztat, sklep czy gospodarstwo.

W Unii Europejskiej działa już ponad 25 milionów pomp ciepła, a w Polsce w systemach centralnego ogrzewania budynków –

## WYBÓR INSTALATORA

Jak w każdej inwestycji technicznej, kluczem jest dobór odpowiedniego urządzenia i profesjonalny montaż. Pomogą w tym poradniki PORT PC dostępne online:

- „Jak wybrać instalatora do montażu pompy ciepła?” – o kwalifikacjach wykonawcy instalacji i serwisie,
- „Jak optymalnie obsługiwać pompę ciepła?” – praktyczne wskazówki dla użytkowników,
- „Czy Twój dom jest gotowy na pompę ciepła?” – lista 10 korzyści i 5 obszarów do sprawdzenia przed inwestycją.

Materiały są dostępne na stronie **Pompuj ciepło z głową.**

około 700 tysięcy. To technologia, która nie jest nowa, lecz dopiero teraz doceniana. Wynalazek Nicolasa Carnota, rozwinięty w XIX wieku przez Petera von Rittingera i współcześnie udoskonalony, pomógł rozwiązać problemy ekologicznego ogrzewania. Dzięki pompom możemy oddychać czystym powietrzem.

## GDZIE SZUKAĆ INFORMACJI?

Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej o pompach ciepła, ich finansowaniu i eksploatacji, odwiedź:

- [www.pompucieploglowa.pl](http://www.pompucieploglowa.pl) – oficjalna kampania edukacyjna PORT PC,
- <https://pobe.pl/uproszczony-kalkulator-pobe-przez-polski-alarm-smogowy/> – kalkulator kosztów ogrzewania,
- <https://www.facebook.com/pompucieploglowa/> – społeczność użytkowników i ekspertów.

WIECZNE ŚCIBOLENIE w wiecznej promocji (70)

## Asocjacionizm (2)

### Pies symbol sumienia

Opowiadanie Nowaczyńskiego *Mieczyk kawiarniany* jest symboliczne. Występuje w nim symbolizujący sumienie pies. Sumienie, jak wiadomo, „gryzie”. Wilczur, początkowo spokojny, zaczął warczeć na Młyńskiego, gdy ten wdał się w romans z cudzą żoną. Bestia skłonna gryźć cudzołożnika szarpała wściekle łańcuch, nie dając się przekupić rzucanymi jej smakołykami. Koniec końców posypały się zamiast smakołyków kamienie. Jeden trafił tak celnie, że zwierzę padło. Winowajca zabił swoje sumienie!

Nie miałem nic na sumieniu, a mimo to zostałem ugryziony przez psa. Wskoczył z za węgła, gdy spokojnie przemierzałem ulicę, i ugryzł mnie w ścięgno Achillesa. Zboczyłem w kierunku apteki, by kupić bandaż i środek dezynfekcyjny. Przez następne dni żyłem w strachu, czy nie wywiąże się wściekłość. Po latach, gdy spacerowałem po podmiejskiej okolicy z pewną mężatką, pełen pożądań wobec tej kobiety, cudzej żony, podbiegł do mnie pies i trącił mnie nosem w tyłek, właściwie poniżej tydki – znowu w ścięgno Achillesa. Dwa psie trącenia, nie mające w sobie nic z agresji, będące raczej objawem sympatii, po prostu pocałunki. W porównaniu z literaturą wszystko na odwrót!

Napisawszy powyższe zdania znajduję w swym archiwum notatkę na identyczny temat, refleksje po lekturze

tej samej noweli, o których zapomniałem. Rzucić papier do kosza? Nie zrobię tego. Sumienie pisarskie, niczym zły pies, gryzłoby mnie z powodu takiego wandalizmu. Więc zamieszczam:

Przyjaźń wilczura i Młyńskiego, figury stworzonej przez Adolfa Nowaczyńskiego, trwała dopóty, dopóki ów „mieczyk kawiarniany” dobrze się prowadził. Z chwilą, gdy młodzieniec jął się przywalać do mężatki, nastąpiło psie warczenie i ukazywanie kłów.

Treść *Mieczyka kawiarnianego* przypomina mi własne przygody z psami. Raz wyskoczył brytan spomiędzy domów, by mnie, jednego z setki przechodniów, spokojnie idącego ulicznym chodnikiem, ugryźć w ścięgno Achillesa. Nie zwlekając skręciłem ku najbliższej aptece, niepewny wszakże, czy jodyna wystarczy. Może nie da się uniknąć bolesnych zastrzyków przeciw wściekłości? Diabli nadali!

Innym razem, sporo lat później, gdy nie był taki Bogu ducha winny, bo działo się to podczas spaceru z mężatką, którą chętnie bym oblał i tylko jej brzydota powstrzymała mnie (figura niczego sobie, a tylko nos paskudny), no więc właśnie wtedy, kiedy grzeszył myślą przeciw szóstemu przykazaniu, kundelek podbiegł, by mnie pocałować, tzn. dotknąć pyskiem mojej tydki.

**Neapol symbol piękna**  
Porzekadło opiewające piękno Zatoki Neapolitańskiej:



„Ujrzyć Neapol i umrzeć” jest przestarzałe, za sprawą plagi samochodów i nowoczesnej zabudowy nieaktualne, jednakże opublikowana przed kilkunastu laty książka – *Gomorra* autorstwa Roberta Saviano – w sposób przewrotny przywraca aktualność. Autor demaskujący zorganizowaną przestępczość jest narażony na to, że gdy się zjawi w Neapolu, siedlisku mafii, zostanie z miejsca sprzątnięty.

Zacytowane na początku przysłowie zainspirowało rysownika. Co widzimy na rysunku? Turystę kontemplującego przepyszny widok. W lewej ręce rękajeść walizki, której jeszcze nie zdążył postawić na ziemi, prawa dłoń zacisnięta na kolbie pistoletu, lufą przytknięta do skroni. Podpis pod rysunkiem: „Ujrzyć Neapol i umrzeć.” Po co żyć dłużej, skoro się już nie upojniejszego nie przeżyje.

Piękny widok, piękna muzyka, raj dla oczu, niebo w uszach. Toteż odpowiednikiem sentencji „ujrzeć Neapol i umrzeć” stało się „usłyszeć Paderewskiego i umrzeć.” – Mistrzu – oświadcza po koncercie egzaltowana słuchaczka – teraz, gdy wysłuchałam pana, może pan umrzeć.

A.K

ECO HARPOON Recycling Sp. z o.o.  
ECO HARPOON - Recycling Sp. z o.o.  
 Czapków Mazowiecki 128  
 05-152 Czosnów  
 NIP 527-27-45-389  
 REGON 362569260

# BEZPŁATNY odbiór dużych elektrośmiec!

Odbierzemy od Państwa - kuchenki, - chłodziarki, - zmywarki, - telewizory, - pralki, itd.

ODBIERAJĄC DUŻE SPRZĘTY, ZABIERAMY RÓWNIEŻ DROBNE AGD, BATERIE

## Masz pytanie? Zadzwoń

# +48 725-155-155

## Bezpłatny odbiór krok po kroku!

1. Dzwonisz pod numer +48 725-155-155
2. My rejestrujemy Twoje zlecenie
3. Oddzwaniamy w ciągu 3 dni w celu uzgodnienia terminu
4. Przyjeżdżamy, odbieramy i wynosimy!

KONTAKT: od poniedziałku do piątku 8:00-16:00

[www.ecoharpoon.pl](http://www.ecoharpoon.pl)



Partnerem wydarzenia jest Samorząd Województwa Mazowieckiego.

# Prog Rock Fest 2025

# LIZARD

+ gość specjalny

DAVID CROSS (King Crimson)

# MOONRISE TRK PROJECT

## APOSTOLIS ANTHIMOS (SBB)

spotkanie przy okazji książki „SBB. Wolność z nami. Tom I”

# 22. 11. 2025

Legionowo | Sala Widowiskowa, Piłsudskiego 41

godz. 15.30 (otwarcie drzwi), 16.00 (start) | bilety: [bilety.tyna.pl](https://bilety.tyna.pl)

[progrockfest.pl](https://progrockfest.pl)

PARTNERZY I SPONSORZY



# Zadbaj o stopy jesienią – pielęgnacja, ciepło i regeneracja

Jesień i zima to czas, gdy nasze stopy wędrują w głąb ciepłych butów i grubych skarpet. Wydaje się, że skoro są schowane i chronione, nie wymagają specjalnej troski. Nic bardziej mylnego! Chłód, suche powietrze i ograniczone krążenie sprawiają, że skóra stóp traci elastyczność, pęka, przesusza się, a czasem nawet piecze i boli. Do tego dochodzą odciski, otarcia i nieprzyjemne uczucie zimna. Jak więc zadbać o stopy, by zachowały zdrowie, miękkość i piękny wygląd aż do wiosny? Oto kilka sprawdzonych sposobów.

## Walka z suchością i pęknięciami

Zimą skóra stóp szczególnie potrzebuje nawilżenia. Jeśli pięty zaczynają pękać, nie warto czekać, aż problem się pogłębi. Najskuteczniejszym sprzymierzeńcem w walce z przesuszeniem jest **mocznik** – naturalny składnik NMF, czyli czynnika nawilżającego skórę. W wysokim stężeniu (np. 30%) intensywnie nawadnia, zmiękcza i pomaga złuszczyć martwy naskórek.

W duecie z **pantenolem** i **alantoiną** działa jak plasterek – łagodzi podrażnienia, wspiera regenerację i przywraca komfort. Warto sięgać po kremy o bogatej konsystencji, które tworzą delikatną barierę ochronną i zabezpieczają stopy przed utratą wilgoci.

## Odżywienie i regeneracja – witaminowy zastrzyk dla skóry

Zimą skóra potrzebuje nie tylko wody, ale i składników odżywczych. W tej roli doskonale sprawdza się **witamina E**, znana jako „witamina młodości”. Chroni przed działaniem wolnych rodników, opóźnia procesy starzenia i wspiera odbudowę komórek.

Świetnym wyborem są także naturalne oleje:

- olej z nasion soi – odżywia

i wzmacnia barierę hydrolipidową,

- olej z rokitnika – bogaty w karoten i witaminy E i F, przywraca elastyczność, wyrównuje kolor skóry i działa regenerująco.

Połączenie tych składników tworzy dla stóp prawdziwy „koktajl piękności”, który regeneruje nawet najbardziej wymagającą skórę.

## Nawilżenie i elastyczność przez cały dzień

Jeśli marzysz o miękkich, gładkich stopach, kluczem jest systematyczne nawilżanie. Pomocny będzie **hialuronian sodu** – składnik, który potrafi wiązać wodę niczym gąbka. Dzięki niemu skóra staje się sprężysta, elastyczna i bardziej odporna na mróz czy przesuszenie od kaloryferów.

Warto stosować krem nie tylko wieczorem, ale i rano – przed założeniem skarpet czy butów. W ten sposób skóra jest stale chroniona, a efekt gładkości utrzymuje się dłużej.

## Pobudzenie krążenia i uczucie ciepła

Marznące stopy potrafią skutecznie popsuć nastrój. Aby poprawić krążenie, sięgnij po kosmetyki z **arniki górskiej** – rośliny, która pobudza mikrokrążenie, łagodzi obrzęki i przynosi ulgę zmęczonym nogom.

Wieczorem warto poświęcić kilka

minut na **masaż stóp** – nie tylko odpręża, ale też rozgrzewa i wspomaga wchłanianie składników aktywnych z kremu. Do masażu możesz użyć odrobiny olejku migdałowego lub specjalnego balsamu rozgrzewającego.

## Moc natury w jednym kremie

Współczesne kremy do stóp potrafią zdziałać cuda. Wiele z nich łączy moc naturalnych ekstraktów z działaniem substancji aktywnych. **Herbata chińska** czy **olejek z zielonej herbaty** działają jak silne antyoksydanty – odświeżają, wygładzają i wspierają procesy regeneracji skóry. Regularne stosowanie takiego kremu pozwala utrzymać stopy w świetnej kondycji przez całą zimę.

## Domowy rytuał zimowej pielęgnacji

Wieczorem, po długim dniu, warto zafundować stopom krótki rytuał spa. Nie zajmie on więcej niż 15 minut, a efekty poczujesz już po pierwszym razie:

- Zrób ciepłą kąpiel stóp** – dodaj garść soli, kilka kropel olejku eterycznego lub napar z rumianku.
- Usuń zrogowaciały naskórek** za pomocą tarki lub peelingu.
- Wmasuj odżywczy krem** z witaminą E, pantenolem, alantoiną, hialuronianem sodu i rokitnikiem.



Jolmed, Legionowo  
ul. Krasińskiego 70  
tel. 517 841 874

4. **Zalóż bawełniane skarpetki** i pozwól składnikom działać przez noc.

Rano Twoje stopy będą miękkie, gładkie i gotowe na każdy dzień – nawet ten najzimniejszy.

## Dla wymagających: kremy z 30% mocznikiem od TianDe

Jeśli Twoje stopy są wyjątkowo suche lub mają tendencję do pękania, sięgnij po **Cracked Heels Cream TianDe** z 30% zawartością mocznika. To kosmetyk stworzony z myślą o regeneracji skóry z odciskami i pęknięciami.

- Efekt?
- intensywne nawilżenie,
  - odbudowa naskórka bez łuszczenia,
  - miękka, elastyczna skóra bez dyskomfortu.

Mocznik w tak wysokim stężeniu działa jak naturalny peeling i balsam

w jednym – zmiękcza zrogowaciały naskórek, wspomaga jego regenerację i ułatwia usuwanie modzeli. Przy regularnym stosowaniu skóra staje się gładka, delikatna i przyjemna w dotyku.

## Podsumowanie – mały wysiłek, wielka ulga

Pielęgnacja stóp zimą nie wymaga wielu zabiegów – wystarczy codzienny krem, chwila masażu i wieczorny rytuał relaksu. Regularność to klucz do sukcesu. W końcu nasze stopy każdego dnia niosą nas przez świat – zasługują na odrobinę ciepła, troski i uwagi.

Zadbane stopy to nie tylko estetyka, ale i dobre samopoczucie. Jesień i zima to doskonały moment, by o nie zadbać – zanim wiosną znów dumnie pokazemy je w sandałkach.

*Niebiańska Doskonałość*

## USŁUGI CATERINGOWE



**PRZYGOTOWANIE I OBSŁUGA CATERINGOWA NA MIEJSCU I U KLIENTA**  
Kontakt: +48 535 608 628; info@palacjablonna.pan.pl; www.palacjablonna.pl





## INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 tj.) Zarząd Powiatu w Legionowie informuje, że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Legionowie (ul. Sikorskiego 11, 05-119 Legionowo) wywieszony zostaje, na okres 21 dni tj. od 18 listopada 2025 r. do 9 grudnia 2025 r., wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem w trybie bezprzetargowym.

## OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa w Pułtuskach przy ul. Aleja Tysiąclecia 11, tel. 23 692 52 27 lub 23 692 55 82, ogłasza II ustny przetarg nieograniczony

na ustanowienie prawa odrębnej własności lokalu mieszkalnego z odzysku wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej: w Pułtuskach przy ul. Pana Tadeusza 2 m 1 o pow. użytkowej 73,70 m<sup>2</sup>, składające się z 4 pokoi, kuchni, łazienki, wc, przedpokojem, usytuowanego na parterze. Lokal wymaga remontu.

Wartość lokalu została oszacowana przez rzeczoznawcę majątkowego na kwotę 344 000 zł  
**Cena wywoławcza wynosi 309 600 zł**

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest uprzednie wpłacenie na konto Spółdzielni wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej lokalu **do dnia 04.12.2025r. na rachunek Spółdzielni nr 10 1020 1592 0000 2902 0012 3323.**

**Za dokonanie wpłaty** uznaje się wpływ środków finansowych na w/w rachunek Spółdzielni.

**Przetarg odbędzie się w dniu 09.12.2025r. o godz. 10<sup>00</sup> w budynku Spółdzielni przy ulicy Aleja Tysiąclecia 11 w Pułtuskach pokój nr 1 sala narad.**

W przetargu mogą brać udział osoby, które wniosą wadium w wysokości i terminie wyznaczonym w niniejszym ogłoszeniu. Przystąpienie do przetargu wymaga legitymowania się dokumentem potwierdzającym tożsamość. Jeżeli uczestnika przetargu zastępuje inna osoba, winna ona przedstawić pełnomocnictwo z notarialnie poświadczonymi podpisami. W przypadku małżonków, do dokonania czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga lub jednego z nich ze stosownym pełnomocnictwem drugiego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieruchomości ze środków pochodzących z majątku wspólnego lub złożenie przez osobę przystępującą do przetargu oświadczenia woli nabycia nieruchomości z majątku odrębnego. W przypadku osoby upoważnionej do reprezentowania osoby prawnej podlegającej wpisowi do Krajowego Rejestru Sądowego wymagane jest okazanie przez osobę upoważnioną do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu z KRS. Na wypadek nie dokonania przez bank przelewu wadium wpłaconego przez osobę zamierzającą wziąć udział w niniejszym przetargu, zaleca się posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty.

**Wygrzywający przetarg obowiązany jest w terminie 30 dni od daty** wygrania przetargu wnieść na konto Spółdzielni cenę wylicytowaną mieszkania pomniejszoną o wpłacone wadium.

Wygrzywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie wpłaci wylicytowanej ceny lokalu.

Nabywca jest zobowiązany pokryć koszty notarialne, opłaty sądowe oraz koszty podatku od czynności cywilnoprawnych.

Lokal można oglądać w dni robocze po uprzednim zgłoszeniu się w Administracji Spółdzielni lub uzgodnieniu telefonicznym tel. 236925582, 236925227 wew. 32.

Szczegółowych informacji o mieszkaniu i warunkach przetargu udziela dział Administracji Spółdzielni.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyn.



## OBWIESZCZENIE

### Starosty Legoniewskiego

#### z 6 listopada 2025r.

#### o wszczęciu postępowania

#### w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu

#### na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311),

## z a w i a d a m i a m ,

że na wniosek Zarządu Powiatu w Legionowie, z siedzibą w Legionowie, przy ul. Sikorskiego 11, z dnia 12 sierpnia 2025 r., (skorygowany dnia 3 października 2025 r. oraz 24 października 2025 r.), zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: „rozbudowie drogi powiatowej 1810W – ul. Wolska w Stanisławowie Drugim w zakresie budowy wyniesionego przejścia dla pieszych oraz oświetlenia przejścia dla pieszych”, na terenie działek o nr ewid.: - przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi, w nawiasie nr działek po podziale, wytluszczone działki przeznaczone na realizację inwestycji drogowej: 89/1 (89/7, 89/8), 81/2 (81/4, 81/5, 81/6), 30/1, 31/14 i 31/15, obręb 14, w miejscowości Stanisławów Drugi, gmina Nieporęt.

W związku z powyższym, informuje się strony, iż w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia, mogą zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, zgłaszać uwagi i zastrzeżenia oraz składać wnioski w Wydziale Architektury Starostwa Powiatowego w Legionowie (Legionowo, ul. Sikorskiego 11, piętro V, w godzinach pracy Urzędu: poniedziałek w godz. 8<sup>00</sup>–18<sup>00</sup> oraz wtorek – piątek w godz. 8<sup>00</sup>–16<sup>00</sup>). Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona w oparciu o posiadane dowody i materiały.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

**Wgląd w akta jest nieobowiązkowy.**

z up. STAROSTY  
Łukasz Kucharzewski  
Naczelnik Wydziału Architektury

## PRACA

## szukam pracy

■ Dyplomowany ogrodnik podejmie prace pielęgnacyjne w ogrodzie, odchwaszczanie trawników, likwidowanie mchu z trawnika, opryski na krzewy, usługa profesjonalną podkaszarką. 602-234-237  
LEG 53631

## USŁUGI

## remont i budowa

■ **Hydraulik: Naprawy-Awarie-Remonty. Legionowo i okolice. Tel. 692-827-915**  
LEG 53630

■ **Malowanie, tapetowanie, remonty - osobście, solidnie 694-065-757**  
LEG 53620



■ **ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane, hydrauliczne, elektryka, mniejsze i większe remonty. Szybko, tanio i solidnie. Referencje. 735953829**  
LEG 53589

## ogrodnicze



■ Wycinka drzew metodą alpinistyczną, sekcyną wycinka drzew, przycinanie, prześwietlanie koron drzew, usuwanie martwych drzew, gałęzi, konarów, usługi rębaniem, zrębkowanie gałęzi oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFESJONALNIE. 698-991-470  
LEG 53176

## OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY JABŁONNA

### o trzecim wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jabłonna

Na podstawie art. 11 pkt 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), w związku z art. 65 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023, poz. 1688) oraz art. 39 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) oraz w wykonaniu uchwały Rady Gminy Jabłonna nr XLII/480/2022 z dnia 27 czerwca 2022 r.

#### zawiadamiam o trzecim wyłożeniu do publicznego wglądu: projektu zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jabłonna (zwanego dalej projektem zmiany części Studium gminy Jabłonna) wraz z prognozą oddziaływania ustaleń na środowisko

w/w wyłożenie odbędzie się w dniach **od 12 listopada 2025 r. do 05 grudnia 2025 r. (włącznie)** w siedzibie **Urzędu Gminy Jabłonna** 05-110 Jabłonna, ul. Modlińska 152 (wyłożenia prowadzi Referat Urbanistyki i Planowania Przestrzennego, tel. 22-76-77-342 lub 22-76-77-343), w **godzinach pracy urzędu** tj. poniedziałek w godz. 8-18, wtorek-czwartek w godz. 8-16 oraz piątek w godz. 8-14. **Jednocześnie informuję, że z w/w projektem zmiany części studium gminy Jabłonna w wersji elektronicznej można zapoznać się na stronie Urzędu Gminy Jabłonna [www.jablonna.pl](http://www.jablonna.pl) w zakładce „Dla mieszkańców” > „Gminne akty planowania przestrzennego” > „Projekt zmiany części Studium gminy Jabłonna – III wyłożenie do publicznego wglądu”.**

Jednocześnie informuję o miejscu i terminie dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany części studium gminy Jabłonna: **Gminne Centrum Kultury w Jabłonie**, ul. Modlińska 102; 05-110 Jabłonna – w małej sali konferencyjnej na piętrze, wejście z lewej strony frontu budynku od ul. Modlińskiej – **w dniu 25 listopada 2025 r. (wtorek) o godzinie 16:30.**

Zgodnie z art. 11 ust. 8 w/w ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie zmiany części studium gminy Jabłonna (osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej), **może wnieść uwagi**. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Jabłonna na adres Urzędu Gminy Jabłonna: ul. Modlińska 152; 05-110 Jabłonna – z podaniem imienia i nazwiska (lub nazwy jednostki organizacyjnej) i adresu oraz oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy – **w nieprzekraczalnym terminie do dnia 29 grudnia 2025 r.**

Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej: opatrzone podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego lub opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP lub za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 ze zm.).

Równocześnie na podstawie art. 39 i art. 54 w/w ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

## zawiadamiam

że w/w projekt zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jabłonna **podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko** z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w okresie wyłożenia projektu zmiany części studium gminy Jabłonna do publicznego wglądu, o których mowa powyżej. Uwagi i wnioski w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, należy wnieść do Wójta Gminy Jabłonna na zasadach określonych w art. 18 ust. 2 i 3 w/w ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym **w nieprzekraczalnym terminie do dnia 29 grudnia 2025 r.**

## Klauzula informacyjna:

W związku z realizacją wymogów art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), ustawą o ochronie danych osobowych z 2018 r. oraz aktami wykonawczymi, informuję że:

- Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt Gminy Jabłonna, z siedzibą w Urzędzie Gminy Jabłonna, ul. Modlińska 152, 05-110 Jabłonna (dalej: Administrator).
- Państwa dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 17 i art. 17a Ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2024r. poz. 1130 ze zm.) w związku z art. 65 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023, poz. 1688) w celu realizacji czynności związanych z prowadzeniem procedur planistycznych oraz sporządzaniem w/w projektu zmiany części Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jabłonna.
- Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny dla realizacji celu w jakim został pozyskane, a po tym okresie będą przechowywane w aktach dokumentacji procedury planistycznej oraz zgodnie z wymogami Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (tj. Dz. U. z 2011r. nr 14 poz. 67).
- We wszystkich sprawach związanych z przetwarzaniem Państwa danych osobowych oraz przysługujących Państwu praw można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych za pośrednictwem poczty elektronicznej, wysyłając maila na adres [iod@jablonna.pl](mailto:iod@jablonna.pl) albo wysyłając korespondencję na adres Urzędu Gminy Jabłonna.
- Pełny tekst Klauzuli informacyjnej zamieszczony jest w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Jabłonna (<http://bip.jablonna.pl/p,203,ochrona-danych>), na stronie www Gminy Jabłonna (<https://www.jablonna.pl/urzadz/zawartosc/526/>) oraz w siedzibie Urzędu Gminy Jabłonna na tablicach informacyjnych.

Jarosław Chodorski  
Wójt Gminy Jabłonna



# Obchody Narodowego Święta Niepodległości w Serocku

11 listopada w Serocku odbyły się uroczyste obchody Narodowego Święta Niepodległości. Tradycyjnie rozpoczęły się one od odśpiewania Hymnu Państwowego, po którym otwarto XXVI uroczystą sesję Rady Miejskiej w Serocku

Zaproszonych gości przywitał Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku – Tomasz Pszczoła oraz Burmistrz Miasta i Gminy Serock – Artur Borkowski, którzy w swoich wystąpieniach podkreślili znaczenie wolności i niepodległości w historii naszego kraju oraz rolę lokalnych społeczności w pielęgnowaniu patriotyzmu i tradycji.

Podczas sesji rozpatrzone projekt uchwały w sprawie nadania drodze położonej w miejscowości Serock nazwy ul. Józefa Piłsudskiego. Symbolicznego przekazania tablicy z nazwą ulicy dokonali Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła, przekazując ją na ręce Pana Mirosława Smutkiewicza – dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Serocku.



upominki oraz wyrazy uznania za zaangażowanie i wkład w życie lokalnej społeczności.

#### Wyróżnieni uczniowie:

**Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Serocku:** Marcel Piątak, Michał Piotrowski, Jan Świniarski, Zuzanna Brzezińska.

**Zespół Szkolno-Przedszkolny im. Witolda Zglenickiego w Woli Kiełpińskiej:** Zofia Olejnik, Amelia Krzyczkowska, Łucja Jakubiak, Julia Olszewska (autorka ilustracji).

**Szkoła Podstawowa im. Jerzego Szaniawskiego w Jadwisinie:** Anastazja Łaskiewicz, Grzegorz Pieńkosz, Filip Pocheć.

**Szkoła Podstawowa im. Wojska Polskiego w Zegrzu:** Paulina Zaręba, Eliza Piątkowska.

**Powiatowy Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza Wolskiego w Serocku:** Aniela Musiał.

Podczas sesji głos zabrał również Pan Zbigniew Szumera, który

– z okazji 15-lecia współpracy Żeglugi Mazowieckiej z Miastem i Gminą Serock – przekazał na ręce Burmistrza Miasta i Gminy Serock – Artura Borkowskiego oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku



– Tomasza Pszczoły podziękowania oraz oryginalny obraz olejny „Przysięga Kościuszki na rynku w Serocku”, którego autorką jest malarka – Pani Maria Kania.

Na zakończenie sesji wystąpił Chór Miejski Cantores Adalberti pod batutą Pana Jakuba Prasała, który zaprezentował repertuar pieśni patriotycznych, wprowadzając wszystkich w podniosły nastrój.

Dalsza część obchodów miała miejsce w serockim kościele parafialnym, gdzie w obecności wojska, pocztów sztandarowych i licznie zgromadzonych mieszkańców odbyła się uroczysta msza święta celebrowana przez ks. Dariusza Rojka. Następnie uczestnicy, w asyście kompanii honorowej Wojska Polskiego, udali się na rynek, gdzie odbył się Apel Pamięci. Delegacje złożyły wieńce i znicze pod Tablicą Pamięci, oddając hołd wszystkim, którzy walczyli o wolną Polskę.

Po zakończeniu oficjalnych uroczystości mieszkańcy mogli obejrzeć wystawę sprzętu wojskowego, skosztować tradycyjnej wojskowej grochówki oraz wziąć udział w rejsach po Jeziorze Zegrzyńskim, które cieszyły się dużym zainteresowaniem.

Serdecznie dziękujemy wszystkim mieszkańcom oraz gościom za wspólne świętowanie Narodowego Święta Niepodległości. Wasza obecność, zaangażowanie i wspólna pamięć o historii sprawiają, że Serock pozostaje miejscem, w którym patriotyzm, tradycja i wspólnota mają szczególne znaczenie.

Niech żyje wolna Polska!



W dalszej części spotkania uczestnicy mieli okazję wysłuchać dwóch niezwykle interesujących prelekcji. Prof. Radosław Lolo wygłosił wykład pt. „Falszyfikat mogileński 960 lat później. Interpretacje i konteksty ogólne, lokalne”, natomiast dr Mirosław Pakuła zaprezentował wystąpienie pt. „11 listopada 1918 roku w Warszawie”, przybliżając słuchaczom wydarzenia, które doprowadziły do odzyskania przez Polskę niepodległości.

Podczas sesji złożono również podziękowania dla młodzieży za aktywny udział w obchodach 35-lecia samorządu serockiego. Uczniowie, którzy wzięli udział w przygotowaniu „Specjalnego Wydania Informatora Gminy Serock”, otrzymali z rąk władz gminy pamiątkowe



## Mazowsze wspiera strażaków – przekazanie sprzętu dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Serocku i Woli Kiełpińskiej

11 listopada miało miejsce przekazanie sprzętu, niezbędnego do funkcjonowania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Serocku i Woli Kiełpińskiej. Zakup sprzętu został dofinansowany z budżetu Województwa Mazowieckiego w kwocie 50.000 zł w ramach programu „Mazowsze dla straży pożarnych” w ramach zadania „OSP – edycja 2025”. W imieniu Marszałka Województwa Mazowieckiego przekazania sprzętu dokonał Pan Artur Pozorek – Wicedyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie. W uroczystości udział wzięły zastępy jednostek OSP z terenu gminy z Prezesem Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego ZOSP RP w Serocku, dh. Sławomirem Czerwińskim na czele

Na wyposażenie OSP Serock zakupiono: rozpierek kolumnowy, adaptor – dwie sztuki, łańcuch do rozpieraka ramieniowego – dwie sztuki, agregat prądowczy marki Honda o mocy 3,2 kW. Jednostka OSP w Woli Kiełpińskiej otrzymała: pięć kompletów ubrań specjalnych typu nomex 3-częściowy, maszt

oświetleniowy Milwaukee M18 HOSALC-0, pompę elektryczną do wody zanieczyszczonej, prądownicę typu turbo – Tipsa BlueDevil 3012, radiostacje nasobne Motorola DP4600e – w ilości 5 sztuk oraz drabinę nasadkową aluminiową 3-przęslową.

To już kolejny rok, kiedy Miasto i Gmina Serock



otrzymuje wsparcie finansowe z programu „Mazowsze dla straży pożarnych”. W ostatnich latach wszystkie

jednostki gminne zostały wyposażone dzięki dofinansowaniu zewnętrznym.

**Mazowsze** >> dla **straży pożarnych**



„Szczęście nie jest rezultatem tego, co zdobywamy  
- ale tego, co dajemy.”  
Ben Carson

Z okazji Dnia Pracownika Socjalnego wszystkim zaangażowanym w działalność pomocy społecznej składamy serdeczne gratulacje oraz wyrazy najwyższego uznania za codzienny trud, poświęcenie i oddanie w służbie drugiemu człowiekowi.

Praca socjalna to szczególna służba, wymagająca wrażliwości, empatii i zrozumienia wobec osób, które potrzebują wsparcia. To dzięki Państwu mieszkańcy Gminy Pułtusk znajdują nie tylko fachową pomoc, ale również ludzką życzliwość i poczucie bezpieczeństwa.

Dziękujemy za codzienny wkład w budowanie lokalnej wspólnoty opartej na solidarności i wzajemnym szacunku.

Państwa praca ma ogromne znaczenie dla jakości życia mieszkańców

i jest nieocenionym wsparciem w działaniach Samorządu Gminy Pułtusk na rzecz dobra wspólnego.

Z okazji Dnia Pracownika Socjalnego życzymy zdrowia, pogody ducha, wielu sukcesów zawodowych oraz satysfakcji z wykonywanej misji. Niech każdego dnia towarzyszy Państwu przekonanie, że prawdziwe szczęście płynie z tego, co z serca ofiarowujemy innym.

Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Pułtusku  
*Łukasz Skarżyński*  
Łukasz Skarżyński

Burmistrz  
Miasta Pułtusk  
*Beata Józwiak*  
Beata Józwiak

Pułtusk, 21 listopada 2025 r.



Burmistrz Miasta Pułtusk  
Rada Miejska w Pułtusku  
oraz Nieformalna Grupa Seniorów  
„Srebrne Gwiazdy z Pułtuska”  
zapraszają na

# BAL ANDRZEJKOWY DLA SENIORÓW „SENIORADA”

27.11.2025 r.

**Sala gimnastyczna**  
w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 3  
z oddziałami integracyjnymi  
im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku,  
Aleja Tysiąclecia

**W PROGRAMIE:**

- ZABAWA TANECZNA PROWADZONA PRZEZ DJ FAKTOR – Przemysław Leleni
- KONKURSY, ZABAWY
- WRÓŻBY ANDRZEJKOWE
- SŁODKI POCZĘSTUNEK

WSPÓLORGANIZATORZY:  
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Pułtusku, Dzienny Dom „Senior+” MOPS w Pułtusku,  
Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 3 z oddziałami integracyjnymi im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku,  
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Pułtusku

Zadanie publiczne finansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego  
w ramach projektu „Bony dla Seniorów III”, realizowanego przez Stowarzyszenie „Radomskie Centrum Przedsiębiorczości”

**PULTOVIA** STOWARZYSZENIE PULTOVIA  
zaprasza na

# PULTUSKĄ NOC MAGII I OGNIA

POD HONOROWYM PATRONATEM BURMISTRZA MIASTA PUŁTUSK

**28-30**  
listopada 2025 r.  
NA PUŁTUSKIM RYNKU

**PIĄTEK, 28 LISTOPADA:**

16:00 OTWARCIE  
MAGICZNA KARUZELA, STOISKA Z ROZGRZEWAJĄCYMI POTRAWAMI, PIEROGI, LANGOSZE, CHURROSZY, SERY, GRZANE WINO, MIODY PITNE, GORĄCE ZUPY, PUNKTY HANDLOWE - MAGICZNE ZABAWKI, BOXY, BIŻUTERIA, MIODY, CHLEBY, SEKACZKI, PRODUKTY WOSKOWE  
20:00 ZAKOŃCZENIE

**SOBOTA, 29 LISTOPADA:**

12:00 OTWARCIE  
MAGICZNA KARUZELA, PUNKTY GASTRONOMICZNE I HANDLOWE, WRÓŻBY, WARSZTATY DLA DZIECI, NAMIOT „ANDRZEJKOWA MAGIA”, „KOŁO FORTUNY PRZYSZŁOŚCI”, „MAGICZNY ELIKSIR ŻYCZENI”, „WRÓŻBA Z KAMIENI SZCZĘŚCIA”, „SŁODKIE CIASTECZKA PRZYSZŁOŚCI”, NAMIOTY WRÓŻB I PRZEPOWIEDNI DLA DOROSŁYCH  
20:00 POKAZ FIRE SHOW - SPEKTAKL OGNIA, TANCA I MUZYKI  
21:00 ZAKOŃCZENIE

**NIEDZIELA, 30 LISTOPADA:**

12:00-18:00 PUNKTY GASTRONOMICZNE I HANDLOWE  
12:00-18:00 MAGICZNA KARUZELA - BEZPŁATNA ATRAKCJA DLA DZIECI PRZEZ CAŁY DZIEŃ  
18:00 ZAKOŃCZENIE PUŁTUSKIEJ NOCY MAGII I OGNIA

# Niepodległa na ludowo, po ułańsku i na sportowo

**Tegoroczne obchody Narodowego Święta Niepodległości w powiecie legionowskim przybrały wyjątkowo różnorodny charakter. Każda z gmin zaproponowała mieszkańcom własny, niepowtarzalny program, łączący tradycję z nowoczesnością, religijność z rozrywką, a patriotyzm z integracją lokalnej społeczności**

## Legionowo: od poloneza do gęsiny

W stolicy powiatu świętowanie rozpoczęło się już 10 listopada. W kościele garnizonowym pw. św. Józefa odprawiono uroczystą Mszę św. w intencji Ojczyzny, której



Mszę św., po której na Placu Wolności odbył się wzruszający Apel Pamięci Oręża Polskiego z udziałem żołnierzy 9. Brygady Wsparcia Dowodzenia oraz Stowarzyszenia im. 2. Szwadronu 11. Pułku Ułanów Legionowych. Całość zwieńczyła wojskowa grochówka, serwowana przy dźwiękach patriotycznych pieśni.

Drugiego dnia (8 listopada) Gminny Ośrodek Kultury zaprosił na spektakl „Wars i Sawa” dla dzieci oraz koncert „Niepodległa w rytmie Longera” w wykonaniu Bartasa Szymoniaka. Kulminacja nastąpiła 11 listopada w Stanisławowie Pierwszym, gdzie po porannej Mszy św. odbył się IX Bieg Niepodległości, gromadząc miłośników aktywności fizycznej w każdym wieku.

## Serock: od sesji do rejsu

W Serocku obchody miały charakter wyjątkowo

uroczysty. Rozpoczęły się od sesji Rady Miejskiej, po której o godzinie 12:00 odprawiono Mszę św. Następnie na rynku odbył się Apel Pamięci połączony z pokazem współczesnego sprzętu wojskowego. Po południu serockie moło stało się miejscem niecodziennego wydarzenia - „Rejsu Niepodległości”, podczas którego uczestnicy mogli podziwiać nadnawiańskie krajobrazy. Wieczór upłynął zaś w rytmach muzycznego podwieczorku.

## Wieliszew: folklor jako wyraz patriotyzmu

Gmina Wieliszew wybrała inną, choć nie mniej atrakcyjną formę świętowania. Już 10 listopada zorganizowano tam Festiwal Kultury Ludowej, pokazując, że tradycyjny folklor może być żywym i aktualnym wyrazem miłości do Ojczyzny. Impreza zgromadziła zarówno starsze, jak i młodsze pokolenie, dla których ludowe pieśni i tańce stały się wspólnym językiem patriotyzmu.

## Jabłonna: marsz, modlitwa i pieśni

Jabłonna świętowanie rozłożyła na dwa dni. Już 10 listopada odbył się „Marsz ku wolności” z Rajszewa do Skierd, zakończony piknikiem historycznym. Główne



obchody 11 listopada skoncentrowały się w Chotomowie. Rozpoczęły się o 18:00 Mszą św. w intencji Ojczyzny, po której uczestnicy przeszli pod Pomnik Orła Białego. Kulminacyjnym punktem wieczoru był koncert „Moja Niepodległa” w Gminnym Centrum Kultury, gdzie zabrzmiały najpiękniejsze pieśni patriotyczne.

Różnorodność form świętowania w powiecie

legionowskim pokazuje, że współczesny patriotyzm ma wiele obliczy - od powagi uroczystości państwowych, przez radość wspólnego śpiewania i tańca, po smak tradycyjnych potraw i aktywność fizyczną. Wszystkie one łączyły jednak to samo - autentyczną radość z wolności i głębokie poczucie wspólnoty.

Piotr Korycki



przewodniczył ks. ppłk Marcin Czeropski. W homilii podkreślał on, że niepodległość to nie tylko wielka historia, ale także codzienne wybory każdego z nas. W świątyni zgromadzili się przedstawiciele wszystkich najważniejszych instytucji: władze samorządowe na czele z prezydentem Bogdanem Kielbasińskim, radni powiatowi, oficerowie rezerwy, służby mundurowe oraz liczne poczty sztandarowe. Po nabożeństwie uroczysty pochód przemarszerował pod pomnik marszałka Józefa Piłsudskiego, gdzie złożono wieńce.

Sam dzień 11 listopada rozpoczął się punktualnie o godz. 11:11 wspólnym odśpiewaniem Mazurka Dąbrowskiego. Następnie prezydent Kielbasiński w pierwszej parze poprowadził poloneza, do którego stopniowo przyłączały się kolejne pary. Południe należało zaś do kulinarnych tradycji - na Arenie Legionowo rozpoczęła się XI Festiwal Gęsiny, gromadząc miłośników narodowego przysmaku.



**Nieporęt: trzydniowe święto z grochówką i ułanami**  
Gmina Nieporęt postawiła na trzydniowy program obchodów, który rozpoczął się już 7 listopada. Pierwszy dzień upłynął pod znakiem tradycyjnych uroczystości: złożenia kwiatów pod pomnikiem Legionistów w Białobrzegach, Przeglądu Piosenki Patriotycznej oraz warsztatów w bibliotece. Wieczorem w kościele pw. Niepokalanego Poczęcia NMP odprawiono

## Na dwóch parafialnych cmentarzach w Legionowie i Chotomowie zakończono pierwszy etap porządkowania wiedzy o grobach żołnierzy Armii Krajowej i Szarych Szeregów

Zespół Ochrony Pamięci Armii Krajowej „Brzozów” na zlecenie Powiatu Legionowskiego zinwentaryzował w sumie ponad trzysta mogił. Zebrane dane mają posłużyć zarówno rodzinom i opiekunom grobów, jak i historykom badającym dzieje I Rejonu VII Obwodu „Obroża” AK.

13.11.2025 r. na stronie Powiatu Legionowskiego ukazała się informacja o zakończeniu prac inwentaryzacyjnych na dwóch cmentarzach parafialnych – w Legionowie i w Chotomowie – prowadzonych przez Zespół Ochrony Pamięci Armii Krajowej „Brzozów”. Zadanie zostało zlecone stowarzyszeniu przez samorząd powiatowy w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Na cmentarzu parafialnym

# Policzone groby



w Legionowie zlokalizowano, sfotografowano i opisano 138 grobów żołnierzy Armii Krajowej i Szarych Szeregów, a na cmentarzu parafialnym w Chotomowie – 168 takich mogił. W dokumentacji uwzględniono zarówno dane personalne zmarłych, jak i ich przydział służbowy do I Rejonu VII Obwodu „Obroża” AK.

Zakończony etap jest pierwszą częścią szerszego przedsięwzięcia. W kolejnym kroku ZOPAK „Brzozów” planuje prowadzić podobne prace na nekropoliach w Nieporęcie,

Wieliszewie i Woli Kiełpińskiej, a następnie na cmentarzach w Serocku i Jabłonie. Projekt realizowany jest na podstawie oferty przyjętej przez Zarząd Powiatu w Legionowie 28.03.2025 r., pod nazwą „Inwentaryzacja grobów żołnierzy Armii Krajowej i Szarych Szeregów na cmentarzach w powiecie legionowskim – ETAP I”.

Według danych dotyczących I Rejonu VII Obwodu „Obroża” AK, obejmującego dziś teren powiatu legionowskiego, w strukturach Armii Krajowej

i Szarych Szeregów służyło około 2250 żołnierzy. Dotychczas udało się ustalić personalia 1605 osób związanych z tym rejonem, spoczywających zarówno na cmentarzach w powiecie legionowskim, jak i w innych częściach kraju oraz poza jego granicami.

Zgromadzony materiał ma kilka zastosowań: pozwala uporządkować i utrwalić informacje o żołnierzach AK i Szarych Szeregów, ułatwia bieżącą opiekę nad grobami oraz tworzy podstawę źródłową dla dalszych badań historycznych, regionalnych i genealogicznych. ZOPAK „Brzozów”, od lat działający na rzecz upamiętnienia I Rejonu „Marianowo-Brzozów” VII Obwodu „Obroża” AK i współorganizujący lokalne obchody rocznicowe, włącza tym samym prace inwentaryzacyjne w szerszy nurt ochrony dziedzictwa niepodległościowego na terenie powiatu legionowskiego.

pk



## Serce w barwach czterech pór

Do końca listopada w legionowskiej Galerii Sztuki Ratusz trwa wystawa „Malowane sercem 2025”, prezentująca dorobek artystyczny uczniów Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie. Ekspozycja odsłania ich talent, codzienny wysiłek i odwagę twórczą

Uroczyste otwarcie odbyło się 14.11.2025 r., a rozpoczął je występ uczniów PZSIPS. Zaprezentowali utwór „Chodź, pomaluj mój świat” z wykorzystaniem systemu Makaton, opartego na mowie, gestach i symbolach graficznych. Wydarzenie podkreśliło, jak różnorodne formy ekspresji potrafią łączyć sztukę z komunikacją.

Na wystawę składają się prace wykonane farbami, pastelami, techniką collage oraz mozaiką. Powstały podczas zajęć szkolnych i tworzą opowieść o czterech porach roku, prowadzoną przez barwy, faktury i emocje. W każdym elemencie widać staranność, wyczucie i twórczą radość, która zbudowała wspólny, spójny obraz młodego świata widzianego sercem.

pk

## W legionowskiej Szkole Podstawowej nr 3 rozstrzygnięto finał Powiatowego Konkursu Patriotycznego „Jestem Polakiem”

Reprezentanci Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 – po pomyślnym przejściu etapu szkolnego – zdobyli zaszczytne I miejsce. Sukces ten podkreśla poziom przygotowania uczniów oraz zaangażowanie ich opiekunów.

13 listopada br., w finale konkursu wzięli udział trzej uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2: Szymon K. z klasy III c, Michał K. z klasy II b oraz Antoni Sz. z klasy I e. Po wcześniejszym etapie szkolnym dotarli do finału, który odbył się w Szkole Podstawowej nr 3 w Legionowie. Organizatorzy podali, że reprezentanci szkoły zdobyli zaszczytne I miejsce – „Jesteśmy niezwykle dumni z naszych uczniów!”. W komunikacie podkreślono również wdzięczność wobec rodziców oraz wychowawców za przygotowanie uczniów do konkursu.

pk

## W kościele pw. św. Jana Kantego w Legionowie odprawiono Mszę św. w intencji zmarłych strażaków związanych z powiatem legionowskim. Przed rozpoczęciem liturgii przywołano z nazwiska ponad 120 osób, które zakończyły już ziemską służbę. Po Mszy św. delegacje strażackie udały się na cmentarz, aby oddać im hołd

W kościele pod wezwaniem św. Jana Kantego w Legionowie 15 listopada br. zgromadzili się strażacy, ich rodziny oraz mieszkańcy, aby w modlitwie powierzyć Bogu zmarłych funkcjonariuszy oraz druhow z ochotniczych straży pożarnych związanych z powiatem legionowskim. Intencją Mszy św. objęto zarówno strażaków zawodowych, jak i ochotniczych, którzy zakończyli już swoją służbę.

Przed rozpoczęciem liturgii odczytano ponad 120 nazwisk

## Triumf młodych patriotów



## Za strażaków na wiecznej służbie

strażaków. Wymieniano kolejno tych, którzy pełnili służbę w jednostkach państwowej oraz ochotniczych straży pożarnych na terenie powiatu legionowskiego i odeszli już na wieczną służbę. Ten moment stał się wyrazistym znakiem pamięci o konkretnych osobach, którym zawdzięcza się bezpieczeństwo lokalnej społeczności.

W uroczystości uczestniczyło kierownictwo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie z bryg. Karolem Mendakiem, a także Zarząd Oddziału Powiatowego Związku OSP na czele z dh prezesem Krzysztofem Goślickim. Obecni byli funkcjonariusze państwowej straży pożarnej, druhowie z ochotniczych straży pożarnych z terenu całego powiatu oraz Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z OSP Legionowo.

Wśród uczestników nie zabrakło emerytów zrzeszonych

w legionowskim kole Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP, a także rodzin zmarłych strażaków. Duchową opiekę nad zgromadzonymi sprawował mazowiecki kapelan strażaków, ks. bryg. Jerzy Sieńkowski, który wygłosił homilię.

Po zakończeniu Mszy św. delegacje środowisk strażackich udały się na cmentarz. Tam, w ciszy i skupieniu, oddano hołd zmarłym strażakom,

powierając ich pamięci wiernych oraz Bogu. Zwieńczeniem obchodów była modlitwa przy grobach, będąca naturalnym przedłużeniem liturgii sprawowanej w kościele.

Relację z tego wydarzenia przekazało legionowskie koło Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP, przypominając o obowiązku wdzięcznej pamięci wobec tych, którzy bronili życia i mienia bliźnich.

pk



## Dziki stają się ulice

Plaga dzików wkracza do miast i miasteczek, stając się poważnym problemem dla mieszkańców i samorządów. W odpowiedzi na narastający konflikt między człowiekiem a przyrodą w Chotomowie odbędzie się debata z udziałem najważniejszych instytucji odpowiedzialnych za zarządzanie populacją tych zwierząt



We czwartek 20 listopada o godzinie 6.30 wiecz. w Gminnym Centrum Kultury w Chotomowie spotkają się przedstawiciele kluczowych stron tego sporu. Przy jednym stole zasiądą reprezentanci samorządu, Lasów Państwowych oraz Powiatowego Inspektoratu Weterynaryjnego. Gościem specjalnym wydarzenia będzie Marcin Możdżonek, Prezes Naczelnej Rady Łowieckiej. – To pierwsza tak szeroka dyskusja na ten temat w naszej gminie. Chcemy znaleźć realne rozwiązania – zapowiadają organizatorzy z inicjatywy „Nowa Nadzieja”.

Debata ma odpowiedzieć na pytania o skalę zjawiska, zagrożenia z nim związane oraz możliwe ścieżki działania. Mieszkańcy skarżą się nie tylko na straty w uprawach, ale przede wszystkim na bezpośrednie zagrożenie dla bezpieczeństwa, szczególnie w okolicach bliskich zabudowie mieszkalnej. W ostatnich miesiącach odnotowano liczne przypadki pojawiania się dzikich stad na osiedlach i w centrach miejscowości.

pk



## Młodziczki bez awansu, ale z nadzieją

**Legionowskie siatkarki z PGE LTS Legionovia doświadczyły mieszanych emocji podczas weekendowych turniejów ligowych. Pierwszemu zespołowi nie udało się utrzymać w I lidze, ale zawodniczki zapowiadają powrót z nową energią**

W weekend 15-16 listopada 2025 r. odbyły się kolejne turnieje ligowe młodziczek. – Pierwszemu zespołowi zabrakło odrobiny szczęścia, ponieważ przegrane kilka setów na przewagę nie dały możliwości zdobycia odpowiedniej liczby punktów by utrzymać się w I lidze – relacjonuje klub PGE LTS Legionovia. Mimo porażki zawodniczki nie składają broni. – W kolejnym turnieju gwarantujemy, że pokażemy to nasze najlepsze oblicze – zapowiadają.

Drugi zespół wygrał dwa spotkania, ale przegrał decydujący mecz o awans do wyższej ligi 1:2. – Dobrym prognozą na przyszłość jest fakt, iż w tym składzie grają zawodniczki z roczników 2012, 2013 i 2014 – podkreśla klub. Młody wiek zawodniczek daje nadzieję na przyszłe sukcesy legionowskiej drużyny. **pk**

## Rozstrzygnięty do ostatniego gwizdka



**W hali sportowej Szkoły Podstawowej w Łajskach spotkały się drużyny dziewcząt, aby walczyć o prymat w powiatowych rozgrywkach unihokeja w kategorii „młodzież”. Po serii wyrównanych meczów, rozgrywanych systemem „każdy z każdym”, zwyciężyła Szkoła Podstawowa Edu Spectrum w Legionowie**

Zawody odbyły się 13.11.2025 r. na parkiecie hali sportowej Szkoły Podstawowej w Łajskach. Do rywalizacji przystąpiło pięć zespołów dziewcząt, reprezentujących szkoły podstawowe z terenu powiatu legionowskiego. Wszystkie drużyny grały z pełnym zaangażowaniem, walcząc o jak najlepszy wynik w każdym spotkaniu.

Organizatorzy zastosowali system „każdy z każdym”, co oznaczało, że każda szkoła musiała zmierzyć się z każdą rywalką. Taki układ pozwolił na wyłonienie drużyny, która nie tylko potrafiła wygrać pojedynczy mecz, lecz także utrzymać równy poziom gry przez cały turniej. O zaciętej walce świadczy m.in. remis w meczu pomiędzy Szkołą Podstawową Edu Spectrum w Legionowie a Szkołą Podstawową w Jabłonie.

Po podliczeniu wyników okazało się, że tytuł najlepszej drużyny powiatu i I miejsce zdobyły zawodniczki ze Szkoły Podstawowej Edu Spectrum w Legionowie. II miejsce zajęła Szkoła Podstawowa w Jabłonie, a na III stopniu podium znalazła się Szkoła Podstawowa w Białobrzegach. Tuż za podium uplasowała się Szkoła Podstawowa w Skrzyszewie, która zajęła IV miejsce. Gospodarz zawodów, Szkoła Podstawowa w Łajskach, zakończyła rywalizację na V miejscu. **pk**

# Medale legionowskich pływaków

**W Koźenicach odbyły się III Jesienne Zawody Pływackie „Pływaj z Ineą”, w których wystartowało blisko trzystu zawodników z całego regionu. Reprezentanci legionowskiego UKP „Ósemka” pokazali wysoki poziom sportowy, zdobyli trzy medale i ustanowili liczne rekordy życiowe**

16 listopada 2025 r. dziesięciu zawodników Uczniowskiego Klubu Pływackiego „Ósemka” Legionowo wzięło udział w zawodach „Pływaj z Ineą”, organizowanych na



pływalni w Koźenicach. W rywalizacji uczestniczyło blisko trzystu pływaków reprezentujących różne kluby. Jak podaje klub, zawodnicy z Legionowa zaprezentowali bardzo dobrą formę, duże zaangażowanie oraz poprawione rekordy życiowe.

Reprezentanci „Ósemki” wrócili z trzema medalami: – Zuzanna Paczkowska zdobyła II miejsce na 50 m stylem motylkowym, – Sławek Juskiński wywalczył III miejsce

na 50 m stylem dowolnym, – Aleksander Rzepkowski zajął II miejsce na 50 m stylem grzbietowym.

Klub podkreślił wysiłek swoich zawodników i pogratulował również trenerom, którzy przygotowali drużynę do startu. W komunikacie zaznaczono, że pływacy zaprezentowali „bardzo dobrą formę, liczne rekordy życiowe oraz duże zaangażowanie”.

Fot. UKP „Ósemka” Legionowo **pk**

## Sokół pokazuje siłę najmłodszych

**Podczas II Grand Prix Mazowska w tenisie stołowym młodzieży zawodnicy z Sokola Serock zaprezentowali znakomitą formę. Aleksandra Bębenek sięgnęła po złoty medal w kategorii skrzatek, a klub mógł pochwalić się najliczniejszą reprezentacją**

Tenis Stołowy Sokół Serock ma za sobą intensywny weekend pełen rywalizacji podczas II Grand Prix Mazowska na hali sportowej w warszawskich Kabatach. Serocki klub wystawił liczną reprezentację, a najmłodszy zawodnik potwierdził rosnącą formę.

Organizatorzy podkreślili jedną z najwyższych frekwencji w ostatnich sezonach. W pierwszym dniu zawodów rywalizowały juniorki. Hanna Oberda oraz Małgorzata Końska zakończyły zmagania w przedziale miejsc IX–XII, utrzymując stabilną pozycję w silnie obsadzonej kategorii. Przebieg wszystkich spotkań junierek został udostępniony przez Mazowiecki Związek Tenisa Stołowego.

Drugiego dnia do gry przystąpili najmłodsi – skrzaty i żacy. Poza rywalizacją sportową czekały na nich liczne atrakcje: dmuchańce, konkursy oraz zabawa przygotowana specjalnie dla najmłodszych kategorii w województwie mazowieckim. Każdy zawodnik otrzymał pakiet startowy, a wysoka frekwencja

potwierdziła rosnące zainteresowanie szkoleniem dzieci.

W kategorii skrzatek zwyciężyła Aleksandra Bębenek (KS Sokół Serock). II miejsce zajęła Iga Gołda (MKS Pogoń Siedlce), a III miejsce – Joanna Siemińska (KS Sokół Serock). W najlepszej ósemce znalazła się także Zuzanna Jaczyńska (KS Sokół Serock), sklasyfikowana na VIII miejscu.

W rywalizacji skrzatów I miejsce zdobył Wojciech Kowalski (IKRTS Józefów). II miejsce wywalczył Tomasz Osica (GKTS Wiązowna), a III miejsce – Oskar Prokurat (UATS Budzich Piastów). W barwach Sokola Serock najwyższe uplasował się Szymon Zaręba, kończąc turniej na VI miejscu.

W kategorii żaczek zwyciężyła Michalina Buczyńska

(ULKS Tęcza Budki Piaseckie). II miejsce zajęła Wiktorina Wesołowska (MUKS Start Nadarzyn), a III miejsce – Zofia Siemińska (KS Sokół Serock). Wśród żaków najlepszy rezultat dla Sokola Serock osiągnął Adam Grabowski, plasując się w przedziale miejsc V–VIII.

Za liczny udział młodych zawodników trener Sokola Serock, Krzysztof Szymański, odebrał specjalne wyróżnienie w postaci pudełka piłeczek treningowych.

Serockie Inwestycje Samorządowe Sp. z o.o. przypominają o nadchodzącym Turnieju Tenisa Stołowego z okazji Narodowego Święta Niepodległości, który odbędzie się 23 XI 2025 r. o 10.00 po poł. w sali gimnastycznej w Jadwisinie. Zaproszeni są zarówno zawodnicy, jak i kibice. **pk**

